

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 85. szám — 1940 április 16 kedd — Ára: 12 fillér

LONDON JELENTI:

## Brit erők Norvégiában partraszálltak BERLIN SZERINT németek által elfoglalt területek egyetlen angol katona sem lépett norvég földre

A német csapatok több helyen elérték a svéd határt

Hat napja dúl a tengeri csata az északi vizeken a német és angol hadiflotta egységei között. Vasárnap érkezett híre annak, hogy Narvik norvég kikötő ellen nagy erőkkel megindult a második angol támadás. Az ott állomásozó német tengeri erők felvették a küzdelmet a roppant számbeli túlsúlyban levő angol flottarájával. A harc igen kemény volt és a Cossak angol torpedóromboló — ugyanaz, amelyik az Altmarkot megcsákyázta — kigyulladt és elpusztult. Ugyanakkor az Eskimo angol torpedóromboló is súlyosan megsérült. A német jelentés hozzáfűzi: „az ellenség összes vesztesége, valamint a mi veszteségeink sem tekinthetők meg át.”

Az angol tengerügyi hivatal közlése szerint hét német torpedórombolót az ismételt támadások során elpusztítottak.

Egy későbbi német jelentés mindössze annyit állapít meg, hogy magától értetődő: „az angokok az elszorított kudarcot nem teszik zsebre.”

A Német TI hadtengeri jelentése szerint a német kötelékeknek norvég kikötőkre való szállítása természetesen folyik. A legújabb haderőket azonnal a stratégiailag fontosabb helyekre irányítják. Norvégia fővárosának megszállása késedelem nélkül halad előre. A német légihaderő április 14-én az Északi-tenger felett és az egész norvég part felett egész északra a Narvik felé irányították, hogy közvetlenül Narvik előtt ellenséges tengeri haderők álljanak. Egyébként Narvikban nyugalmat honol. Feltenhető azonban, hogy Anglia, a fent északon levő tengeri haderőivel presztízs okokból megpróbált behatolni a sok közül egyik-másik fjordba és megpróbálta a partraszállást.

Az angol tengerügyi hivatal és hadügyminiszter hivatalos közleménye szerint brit erők Norvégia több pontján partraszálltak.

Londoni Reuter jelentés azt mondja, hogy az angol csapatok norvégiai partraszállásának részleteiről még nem érkeztek részletes jelentések, de a tengerügyi hivatal és a hadügyminisztérium jelentése igen nagy érdeklődést keltett nem hivatalos katonai körökben. E körök véleménye szerint a partraszállási műveletekben mind a haditengerészeti, mind a szárazföldi csapatok résztvehettek, minthogy a hivatalos jelentés a tengerügyi hivatal és hadügyminisztérium együttesen adta ki.

A Német TI oslói jelentése szerint azokkal az angol jelentésekkel kapcsolatosan, amelyek szerint a norvég part egyes helyén az angokok partraszálltak, itt úgy értesülnek, hogy német csapatok által elfoglalt

helységekben és területeken egyetlen angol sem lépett norvég földre. Narvikból jelentik, hogy a város továbbra is német kézen van. A német véderőnek oslói területen természetesen végrehajtott előrehaladása eredményeképpen megállapítható, hogy ezt a területet a legmesszebbmenően megtisztították a

norvég csapatoktól. Mint híre jár, az ezen területen levő norvég katonák legnagyobb része átlépte a svéd határt, ahol internálták őket.

Ezeket a jelentéseket egybevetve valószínűnek látszik, hogy az angokok partraszállása olyan helyeken történt, ahova még nem jutottak el német katonák.

### Angol erők partraszállása Norvégiában

London, április 15. (Reuter) A brit tengerügyi hivatal és a hadügyminisztérium közös közleményét adott ki, amely a következőket mondja: Brit erők Norvégia több pontján

partraszálltak. (MTL)  
Páris, ápr. 15. (Havas.) A Temps értesülése szerint a Loftot sziget az egyik pont, ahol az angol expedíciós csapat partraszállt. (MTL)

### A német csapatok előnyomulása Norvégiában

Berlin, április 15. A Svéd Távirati Iroda jelentései hétfőn reggel, hogy a svéd határ melletti Scarpnaese környékén heves harcok folytak. A német csapatok több helyen elérték a svéd határt Norvég csapatokat svéd területre szorították, ahol lefegyverezték és internálták.

legfiatalabb korosztályokat is behívják. A harcok tovább folynak Elverum környékén, de a helyzet újabb alakulásáról nem érkeztek jelentések. Elverum és Kongsviener között a távbeszélő forgalom teljesen megszakadt.

Stockholm, április 15. (Reuter) A Stockholmból érkező jelentések arról számolnak be, hogy a norvégok kétségbeesett erőfeszítéseket tesznek a 3000 számú hadsereg mozgósítására s a

Oslo, április 15. A német csapatok oslótól délkeletre fekvő területen végrehajtott előnyomulások során a norvég ellentámasz leküzdése után 300 foglyot ejtettek, és sok puskát, valamint lőszert zsákmányoltak.

### Berlin hét ellenséges tengeraltjáró megsemmisítését jelenti

Berlin, április 15. (Német TI.) Az északi tengeren működő német tengeraltjáró elhárítás április 13-án és 14-én hét ellenséges tengeraltjárót semmisített meg.

A stavangeri és christiansandi területen nyugodtan telt el a nap. Április 13-án az angol repülőgépek sikertelen támadása során a Messerschmitt vadászgépek lelőtték két Vickers-Wellington gépet.

Berlin, április 15. A német véderőfőparancsnokság közli:

Április 14-én további csapatokat, hadianyagot és mindenfajta kiegészítést szállítottunk a délnorvég területre és így a helyzetet fokozottan biztosítottuk és megerősítettük. A tengerrel e terület ellen nem történt semmiféle említésre méltó ellenséges akció.

Az oslói területen a német csapatok elfoglalták Hoenefosst. Összefoglalóan meg lehet állapítani, hogy az oslói területen a norvég mozgósítási kísérletet szétvertük. Csekély német veszteség mellett nagytömegű hadianyag került német kézbe.

Narvikban nyugodtan telt el a nap. A kikötő bejáratát erős angol tengeri egységek zárták el.

Bergenben két angol hadirepülőgép bombalámadást hajtott végre egy német kereskedelmi gőzös ellen és azt elsüllyesztette. Röviddel ezután a német vadászgépek lelőtték mind a két angol repülőgépet.

A Skagerrakban az ott tevékenykedő német tengeri egységek megsemmisítették két további ellenséges tengeraltjárót, úgyhogy a tengeri és légi egységek által megsemmisített ellenséges tengeraltjárók száma hétre emelkedett. Elfogtuk a Hval norvég torpedónaszádót. A hajó német legénységgel szolgálásban áll.

### Angol jelentés az Admiral Scheer megtorpedozásáról

London, április 15. Az angol tengerügyi hivatal a következő hivatalos közleményt adta ki:

A Speerfisz tengeraltjáró (parancsnok: J. H. Forbes) esütőtűkkel reggel sikeresen megtámadta az Admirál Scheer német zsebeirkálót. Váó-

szinüleg az Admirál Scheert egyáltalán több torpedó eltalálta.

A Truant tengeraltjáró kedden (parancsnok: C. H. Hutchinson) megtorpedozott és elsüllyesztett egy német cirkálót, amelyről azt hiszik, hogy a Karlsruhe volt. A németek már be-

jelentették és elismerték ennek a cirkálónak elvesztését.

Az angol jelentés azon kívül több német csapatszallító vagy utánpótló hajó elsüllyesztését jelenti.

London, április 15. Az angol tengerügyi hivatal közleménye még a következőket mondja: Tengeraltjáróinktól kapott további hírek szerint két újabb csapatszallító hajót elsüllyesztettünk el és egy másik csapatszallító kísérletet támadtunk meg a Skagerrakban. Itt négy torpedó célbatalált.

A Bergen elleni vasárnapi légi támadásban 15 repülőgép vett részt, és alkalommal elsüllyesztettünk egy kisebb élelmiszerszállító hajót és egy nagy német repülőgépet gép-fegyvertűzel fegyvertűztünk. Egy repülőgépünk nem tért vissza. (MTL)

### Roosevelt elnök üzenete

London, április 15. Roosevelt elnöknek a panamerikai unióhoz intézett üzenetéről a Reuter Iroda washingtoni tudósítást közöl:

Roosevelt kijelentette, hogy az új világ annak az igen egyszerű elvnek az alkalmazásával, hogy minden nemzet tisztelősen tartja a mások függetlenségét és területi épségét, megszakadt a háború egyik legnagyobb és egyúttal legkézenfekvőbb okozójától. Az amerikai népek egyenként és összesen valamennyien lemondtak arról a jogról, hogy beavatkozzanak egymás belügyeibe. A földgömbnek ezen a felén nem kell új nemzeti rendet keresni: azt már megtalálták, de nem törekedtek diktatúrára az általános forradalom révén. Ma már nem lehetnek illúziók, mondotta befejezésül Roosevelt. Tudjuk, hogy az, ami az ővilágban történni közvetlenül és nagymértékben érinti az új világ békéjét és jólétét is. Ezért megteszünk minden intézkedést, hogy szembenézhessünk minden eshetőséggel.

### Hollandia és Japán

Tokió, április 15. (Reuter.) Arifa külügyminisztert az újságírók megkérdezték, milyen magatartást tanúsítana Japán, ha Hollandia is beleszóródna az európai háborúba. Arifa kijelentette, hogy a japán kormány természetesen igen közelről érdekelné az európai háborúnak minden olyan fejleménye, amely érintené Hollandia keletindiai helyzetét.

Arifa japán külügyminiszter hétfőn délután a külügyminisztériumban kérte Pabst németalföldi követet és kifejtette előtte a japán kormány álláspontját. A külügyminiszter felkérte a követet hogy közölje a hallottakat kormányával. (MTL.)

### Jugoszláv-román megegyezés a Duna védelmében

Belgrád, április 15. Beavatott közből származó értesülés szerint Jugoszlávia és Románia között megegyezés jött létre a dunai hajózás biztosítására vonatkozóan. A megegyezés értelmében a két ország folyami rendőrsége között együttműködést létesítenek és kölcsönösen ér-

tesítik egymást a Dunán haladó hajókról.

Belgrádban azt hiszik, hogy ezzel az új intézkedéssel, amelyhez egyébként Magyarország is csatlakozhat, a dunai közlekedés biztonságát teljes mértékben szavatolhatják.

### A délkelet-európai angol követek értekezlete

London, április 15. (Reuter.) A délkelet-európai angol követek értekezlete hétfőn este befejeződött. Most már nyitva áll az út ahhoz, hogy szorosabban fűzzék a Balkán államokkal fennálló gazdasági és politi-

kai kapcsolatokat. Egy-két napon belül hivatalosan összefoglalják a megbeszélések eredményét. A követek most már haladéktalanul vizsaszatérnek állomáshelyükre. (MTI)

### Mit mond egy angol katonai szakértő

London, április 15. Az „Ewening News” katonai szakértője óva inti a közvéleményt attól, hogy katonái a partraszállások tekintetében túlságosan könnyen lelkesedjenek, még ha bizonyosak is, hogy elfoglalták Narvikot. A hadműveletet nem könnyűek. Narvik igen messze van Os-

lólól és Bergentől és mindkét várostól el van vágva. Partraszállásuk csak akkor határos, ha olyan kikötő közelében történnek, amelyek nagyarányú berendezésinél és terjedelmes közlekedési hálózatuknál fogva hadműveleti alappá válhatnak. (MTI)

### A németek felgöngyölik a norvég-frontot

Stockholm, április 15. (Reuter.) A legújabb jelentések arra mutatnak, hogy a németek Norvégiában jelentékeny helyi sikereket érnek el a délkeleti fronton, ahol a felgöngyölítő harcmodorhoz folyamodtak a svéd határhoz szorított norvég szárny ellen.

helyzetet válságosnak tekintik. A Szociáldemokrata c. lap úgy vélekedik, hogy a város este küszöbön áll, hár a norvégiek hőiesen ellenállnak.

Itt már több ezer norvég katonát rágtak el az összeköttetés lehetőségei. Ugy látszik, hogy ezzel a haremokkal észak felé beszorítják a norvégokat a hegyek közé. Kongvinernél a

Stockholm, április 15. (Stefani.) A Karusjö körül lefolyt harcban svéd területre is estek lövedékek. A német csapatok tanujelét adják annak, hogy szigorúan tiszteletben tartják a svéd semlegességet még a guerrilla harcoknál is.

### Délkeleten gazdasági háború

Róma, április 15. A Lavoro Fasiszta belgrádi tudósításban rámutat arra, hogy időközben Eszakeurópában a háború teljes erővel megindult. Európa délkeleti részén egyre kiméletlenebbé válik a gazdasági harc, és főleg a dunai hajózással kapcsolatos kérdések válnak mind fontosabbakká. Világos, hogy a dunai államok leg-

főbb érdeke, hogy a dunai hajózás biztonsága fenn maradjon. Belgrádban örömmel fogadják minden olyan kezdeményezést, amely biztosítja a dunai államok együttműködését kalózcselekmények ellen. A balkáni államok semmi körülmények között sem térnek el a szigorú semlegesség politikájától.

### Angol kereskedelmi társaság alakult Bukarestben

Bukarest, április 15. Az angol kereskedelmi társaság, amely most kezdi megmunkáját. Bukarestben, külön ügyi irodát állít fel. A román lapok szerint az angol kereskedelmi társaság célja a jugoszláv, román, bulgáriai, törökországi és görögországi kereskedelmi forgalomban a következő árak vá-

sárlása: petroleum, ásványok, olajosmagvak, gazdasági gépek, hadfelszerelések, fémek, gyapot, juta és gumik és egyéb nyersanyag. A társaság feladata ugyanakkor, hogy új piacot teremtsen Nagybritánia fölöttébb részére. (MTI)

### A Péterfia uccal egyházzés mősoros estje

Kitűnően sikerült a Péterfia uccal egyházzés mősoros-estje. Balogh Gyula kormányfőtanácsos szellemes megnyitó beszéde után Juhász Géza leánygimnáziumi tanár olvasott fel verseiből, melyek közül különösen „Áss csak áss” című költeménye aratott nagy sikert. Németh Irén úrlány művészi énekében gyönyörködött a közönség. Haendel Rinaldójából a Bűnbánati dalt és Hegyaljai Kíss Géza egyik megzenésített költeményét adta elő őszinte sikerrel, harmóniumon kísérte Tóth Gyula.

Vasady Béla dr. egyetemi tanár tartott magasszínű előadást „Lélek és fegyver” címen.

A bizonytalanság korszakát éljük mondta többek között. Beszél a testi és lelki fegyverekről, melyek közül az utóbbinak van nagy jelentősége. A lélekben van a legnagyobb erő, mert itt nemcsak egyedül harcolunk, az Isten is segít bennünket. Ha a lelki fegyvereket nem forgatjuk helyesen, akkor magyarp népünk sem találhatja meg a helyes utat és vagy magabizó lesz, vagy megadó. A Krisztusban újászületett magyarok fogják megmenteni hazánkat és nemzetünket.

A zajos tapssal fogadott előadás után

Kulln Iona aratott nagy sikert, meg-rázó erejű Ady-vers szavataival. Dr. Farkas Pál ragadta magával a hallgatókat hegyi kirándulásokról szóló naplórészleteivel, melyekből a hegyek, mezők, rétek, virágok természeti szépségszeretettel csendült ki, meleg hangon.

### A honvédelmi miniszter körrendelete

Budapest, április 15. A honvédelmi miniszter a következő körrendeletet adta ki:

Mind gyakrabban tapasztalható, hogy a fiatalok a honvéd stb. egyéneknek — különösen tiszteknek — ismeretlenül tiszteleg. A honvédség Iránt e mozgalmnak megnyilvánulása nemcsak örvendetes jelenség, hanem a magyar hitvátságnak igérkező nevelési rendszer kezdetének első, — eléggé nem értékelhető — megnyilvánulást, amelyet mindentekintben tovább fejleszteni és ápolni, elsősorban a honvédség tiszt tagjainak kötelessége. Ezért tartsa hazafias kötelességének minden honvéd, — csendőr stb. egyén, hogy a fiatalok tiszteltető köszönését, még ha ismeretlenül is, szabályszerűen viszonozza. Ezzel a fiatalok hazafias kiváló érzését fokozzuk és ilyen irányú nevelését elősegítjük.

Férfi-RUHA és női KOSZTÜM SZÖVET szükségletét szerezze be  
**Nikó László** POSZTÓ ÜZLETÉBEN  
 Piac UOCA 4. SZ. Tel. 12-51  
 Pínom szövet, izléses minta, olcsó ár!

# APOLLO Erdélyi kastély

FILMSZÍNHÁZ

telefon: 25-09 szám.

Előadások 5, 7, 9 órakor.

Kínosos felvidék kultúrfilm

és a legújabb Magyar Világfilmradó!

### „Olaszországra is rászakadhat a háború”

Róma, április 15. Ansaldo, a „Teleg-rafo” főszerkesztője az olasz hadsereg számára tartott rádióelőadásában többek között kijelentette:

— Tévednek azok az olaszok, — hangzott az olasz külügyminiszteriumhoz közelálló lap főszerkesztője — akik azt hiszik, hogy országunk mindvégig a konfliktuson kívül maradhat. Tévednek és csalódnak mindazok, akik azt hiszik, hogy Olaszország elzárkózhat és semmi másra nem kell gondolnia. Nem sikerült ezt megvalósítani olyan kis országnak sem, aminő Norvégia: hogyan sikerülhetne tehát nekünk, akik hadviselő államok vagyunk szomszédosak és érdekelnek vannak a Földközi tengeren. Ahogyan Norvégiára rászakadt a háború, ugyanúgy rászakadhat Olaszországra is. Olaszország éppen ezért felkészült és vár az olaszország szá-

mára legkedvezőbb alkalomra és pillanatra.

Ez az alkalom és az a pillanat, amel egy hónappal ezelőtt még igen távolinak látszott, most sokkal közelebb lehet, mint ahogy hiszik. Fel kell készülni tehát a háborúra, de nemcsak anyagi tekintetben. Meg kell gondolni, hogy a háború egyik oldalról a másikra kitorolhat. Ha estenként nyugovóra térünk, gondolnunk kell Kohrt norvég külügyminiszter esztére, akit korán reggel felkeltek a aki így értesült arról, hogy országába behatolt.

Mi nem vagyunk norvégok, hanem olaszok, egy nagy birodalom polgárai és nem szabad megengednünk, hogy ébresszük a kurtstó ébresszen fel bennünket. A kurtstó mi fogjuk megadni azoknak, akiknek száma van. (MTI)

### A Fekete és Sebes Körös között válságosra fordult a helyzet

Vitéz Bonczos Miklós államtitkár a mai napon a Fekete- és Sebes-Körös közötti trianoni gát mentén fellépő árvízveszély megszemlélésére repülőútra indult. Az államtitkár a repülőút előtt az április 15-i helyzetéről a következő tájékoztatást tette:

A Fekete- és Sebes Körös között váratlanul válságosra fordult a helyzet. A magyar-román határon, az úgynevezett trianoni gát több mint 30 millió köbméter vizet tart.

Ez a román belvíz a trianoni gát koronájánál már néhány centiméterre magasabbra nőtt. A trianoni gátra emelt hét km. hosszú nyugáttal védik a magyar területet. A védekezést vezető feketekörösi armen-tesítő számára 25 ezer pengő azonnal kiutaltam.

### A gyűjtés eddig 2 millió pengő

Az árvíz károsultak megsegítésére folyó gyűjtés a mai napig 2.032.128 P 43 fillért eredményezett.

### Visszautasított petíció

A ceglédi egyéni választó kerületben képviselővé megválasztott Zsengeller József megválasztása ellen Lakos József és társai panasszal éltek a közigazgatási bíróságnál. A közigazgatási bíróság ma hozta meg ítéletét, amely szerint a panasznak nem ad helyt, mert úgy állítja, hogy a választás érvénytelenítésére nem forog fenn ok.

### A holland követ Halifaxnál

London, április 15. (Reuter.) A londoni holland követ ma délelőtt felkereste Halifax angol külügyminisztert. Hivatalos helyen nem voltak hajlandók semmiféle felvilágosítást adni megbeszélésükről. (MTI)

### Repülőgép-modell bemutató

Nagyszabású repülőgép-modell bemutató lesz püspöd vasárnapján a nagyerdői Stadionban. A bemutató során rendkívül érdekes mutatóanyagok repülés, műrepülés, luffballon-vadászat, üldöző repülés, légitámasz, repülőgéphez fog szerepelni. A Debre-cenben még nem látott, nagyszerű műsor részleteire még visszatérünk. A bemutatóra belépődíj nincs. A műsor ára darabonként 50 fillér s a Szent István Társulat könyvkereskedésében már is igényelhető.

### Víg színház

Ma is a leghatalmasabb amerikai világfilm:

## JUAREZ

Fősz.: PAUL MUNI—BETTE DAVIS—Brian Abern.

57.944—1939. VI. Hirdetmény. A hadirokkant törvény a magán, állami és önkormányzati iparüzemeknél, iparvállalatoknál, mozgóképzüzeteknél és egyes gazdaságoknál a hadirokkantak, hadi-övezetek és hadiárva részére alkalmaszasi kedvezményt biztosít. A m. kir. Honvédelmi Miniszter úr az 58.000—Eln. Hg.—1939. sz. alatt kiadott rendeletével kimondotta, hogy a munkaképtelen hadirokkantak és hadiövezetek helyett, az egy háztartásban élő családtagok egyike, a hadigondozottak alkalmazására kötelezett magán- és állami önkormányzati iparüzemeknél és iparvállalatoknál, mozgóképzüzeteknél és gazdaságokban a hadigondozottak helyett munkát vállalhatnak és mint ilyenek a hadigondozottak megállapított létszámába beszámítanak. Kimondotta továbbá, hogy ez a kedvezmény a 30 éves életkorukat be nem töltött hadiárva és a 30 évnél idősebb volt hadiárva és egyéb kedvezményezettteket is megilleti, ez utóbbiakat azonban csak akkor, ha a m. kir. Honvédelmi Miniszter úr által 1938. évi január 1-e után kiállított munkavállalási igazolvánnyal rendelkeznek. E kedvezmény elnyerését a rendkívüli hadigondozási igazolvány biztosítja. A rendkívüli hadigondozási igazolvány kiállítását a hadigondozó bizottságtól kell kérni. A rendkívüli hadigondozási igazolvány kiadási feltételeit a városi elsőfokú hatóság hadigondozási osztályánál (Kossuth ucca 29. III. e. 92. c. számú helyiség) tudhatók meg. Felhívom a hadigondozottak alkalmazására kötelezett iparvállalatok, mozgóképzüzetek és gazdaságok figyelmét, hogy a hadigondozó bizottságok által kiadott rendkívüli hadigondozási igazolvánnyal rendelkező családtagok, a törvény alkalmazása szempontjából hadigondozottaknak számítnak, s a hadigondozottak megállapított létszámába beszámítanak. Polgármester.

x Könyvtelt, magyar és német gyorsírást tanít, könyv- s frászakértő munkát vállal dr. László Béla tanár, — Vörösmarty ucca 14. szám.

**Löbl Ödön az Arany Bika vezérigazgatója meghalt**



Tevékenységben gazdag élet ért véget Löbl vezérigazgató halálával. Nemesak a közgazdasági életnek, de a szociális munkának is értékes tagja volt. Meleg szívéből nagyon sokan ismerték, lelki jószágát sokan élvezték és vették igénybe.

Löbl Ödön már ifjúkorában kitűnt társai közül, kiváló eszű diák volt. Később textílgyára és nagy nyomdája volt, utóbbit édesapjától örökölte. Amikor Főnagy építész, aki az Arany Bika épületét alkotta, a szállodát és az egész vállalkozást át kellett, hogy adja, négyen vették meg a részvényeket, Löbl Ödön, Bálint Gyula, aki néhány évvel ezelőtt halt meg, Schöber József selyemgyári igazgató, akinek most Kanadában van gyára és Szabó Nándor, akinek kémiai gyára van Budapesten. A társaság a kiváló agilitású Löbl Ödönt választotta ki arra, hogy az Arany Bika Rt. élére álljon. Nem is esalódtak benne.

Ami értékes változás, építkezés, alakítás azóta történt, mind Löblnek köszönhető. Folyton azon töprengött, milyen változásokat hajtsa végre, hogy a vendégeknek az Arany Bikát kellemesebbé tegye. Löbl alkotta meg a Fehér Szalont, amely kitűnően prosperál. A Boesky terem megépítése neki köszönhető, hasonlóképpen a külön bankett terem. Eredeti gondolatai voltak és sohasem félt áldozatokat hozni az üzemek fejlesztése érdekében. A nagyerdői Vigadó fejlesztése és modernizálása különösen szívügye volt és kollektív nyári szórakoztató helyülé változtatta a Vigadót. Rendkívüli tevékenysége soha nem laudált. Még halála előtti napokban is a szállodai jelentéseket tanulmányozta.

Betegsége, — mely öt év óta kínozta — nem korlátozhatta munkásságában. Szívujaja, cukor- és veséjaja volt. Hallatlan szívóssággal küzdött szervezete a kórok ellen, melyek különösen az utolsó esztendejét tették nagyon súlyossá.

Nagyon puritán ember volt aki példás családi életet élt. Munkája és családjaja töltötte be egész életét. Feleségét és kislányát rajongásig szerette és a legideálisabb, legharmonikusabb családi életük volt. Felesége önfeláldozóan ápolta a nagy betegét.

Mindig derűs arca, örökké jó kedélye nagyon hiányozni fog a debreceni sok-sok barátja, tisztelője köréből is. Löbl Ödön temetése tegnap délután egy órakor Budapesten ment végbe.

— Belefutott az árviztől megáradt szatornába a pocsaji határban Koszorus Gábor földműves. A csendőrség jelentése szerint bűncselekményre nincs gyanú.

**Debrecenben 78 önkéntes ápolónő vizsgázott vasárnap**

A Magyar Vöröskereszt Egylet debreceni választmányának önkéntes ápolónői tanfolyamokat rendezett. A második csoport záróvizsgáit vasárnap délután tartották meg. Délután 3 órakor a helyorségi kórházban 31 ápolónő tette le sikeresen a záróvizsgát. Délután fél 5 órakor a Belklinikán tartották meg a záróvizsgát, ahol 47 ápolónő vizsgázott. A vizsgákon megjelent dr. Tatay Zoltán, a Vöröskereszt debreceni választmányának elnöke, vitéz dési Bajnóczy Józsefné és dr. Kölesy Sándorné is. Dr. Tatay Zoltán rövid, lelkeshangú beszédével kezdődtek a vizsgák. A helyorségi kórházban dr. Málnassy Ferenc kórházparancsnok, dr. Szauder Bertalan ezredorvos, dr. Izsépy László és dr. Ary Lajos főorvosok voltak az ápolónői tanfolyam oktatói. A klinikán dr. Dorogi Lajos, dr. Máthé Konrád, dr. Székely Ferenc tanársegédek voltak az oktatók. A vasárnapi záróvizsgával Debrecenben 100 önkéntes ápolónő kapta meg az oklevelét.

A helyorségi kórházban vizsgáz-

tak: Balla Irén, Bay Istvánné, Borosnyai Dezsóné, Csanak Józsefné, özv. Csibrányi Istvánné, Erdei Kató, Erdey Dezsóné, Fazekas Róza, Fehértóty Lenke, Fehérvári Sándorné, Győrey Gizella, Jeremiás Mihályné, özv. Kassay Lajosné, özv. Kálmáncshelyi Ferenecné, Kárpáthy Józsefné, Kovács Julia, Kohári Olga, Ladányi Aranka, Lengyel Piroška, Megyeri Gizella, Morvay Anna, Mieseska Erzsébet, Muraközy Erzsébet, Nagy Emma, özv. Orbán Balázsne, Póka Sándorné, özv. Sehanenbacher Györgyné, Schlotter Ferenecné, Szabados Irén, Wesselényi Erzsébet, Zsuppos Mária.

A klinikán vizsgáztak a következők: Özv. Balogh Ferenecné, Barkóczy Istvánné, Borsos Erzsébet, Borszék Alajosné, Böszörményi Gyuláné, Búza Gáborné, Czitrom Lajosné, David Margit, Dicsöffy Marianné, Gábor Jánosné, özv. Gáthy Jánosné, Gegő Amália, Gubenyácz Ilona, Horváth Anna, Horváth Teréz,



özv. dr. Kaffka Lászlóné, Katona Dóra, özv. Kerékgyártó Józsefné, Kiss Sándorné, Klein Károlyné, Kozma Róza, Matejkó Ilona, Zs. Molnár Ilona, ifj. Münnich Aurélné, Nagy Róza, Nagy Sándorné, Pomor Anna, Rózsa Ibolya, Rózsa Katalin, Schwerlihovszky Mária, Sulyok Ilona, dr. Szabó Andorné, özv. Szabó Imréné, Szilágyi Vilma, Szenássy Béláné, Szurcsányi Anna, Szopkó Erzsébet, Szopkó Róza, Takacs Margit, Tarr Kornélia, Tóth Elemérné, Tóth Ilona, Úveges Rozália, Vangor Irén, Vangor Jolán, Veress Ibolya, Villás Erzsébet.



Vöröskeresztes ápolónői tanfolyam vizsgáztató bizottsága és a tanfolyam növendékei.

**Szerdán reggel megkezdik Debrecenben a cukorjegyek kiadását**

Nem lesz cukorhiány, minden igényt ki tudnak elégíteni. Magánházakban nem kutatnak cukor után, de a nagyobb készleteket be kell jelenteni.

**Mit kell tudni a közönségnek a cukor körül**

A „Debrecen” vasárnap reggel már közölte, hogy cukorjegyet vezetnek be az egész országban, a hatóságok azonban csak hétfőn, a hivatalos lappal kapták meg a tennivalókról az utasításokat. Természetesen Debrecenben nem vártak a rendelet megérkezését, hanem azonnal megtekintették a szükséges intézkedéseket és Zöld József h. polgármester és dr. Balla Bertalan főjegyzővel egész hadsereget mozgósítottak a városi tisztviselőkből, hogy minél előbb és minél tökéletesebben megoldják a nehéz feladatot. Már vasárnap egész délután és hétfőn hajnali öt órától dolgoztak, terveket állítottak össze és nyomban munkába állították minden szükséges embert.

Zöld József h. polgármester a megtett intézkedésekről és a közönség tájékoztatására a „Debrecen” munkatársa előtt a következőkben nyilatkozott:

Elsősorban is hétfőn és kedden még egy kis türelmet kell kérnünk a közönségtől, mert óriási apparátust kell beállítanunk és megmozgatnunk. Szerdán azonban már az ideiglenes cukorjegyek kiosztását megkezdjük. Ezt a nagy munkát a körzeti irodákban, még pedig tizenegy helyen végzik, éppen azért, hogy nagyon gyorsan hozzájusson mindenki a jegyhez. Mindenütt 5-5 ember dolgozik, tehát erre a célra 55 embert állítunk munkába. Így zökkenő nélkül történik minden.

Afelől azonban mindenki nyugodt lehet, cukorhiány nem lesz, sem a kiosztásban fennakadás nem léphet fel, mert kellő mennyiséggel rendelkezünk allandóan. Hogy ki melyik irodában kapja meg a cukorjegyet, azt az alábbi kimutatásban bárki könnyen megtalálhatja.

Nagyon fontos figyelemzettetésünk, hogy az igénybejelentő lapo-

kat a közönség ezekben a körzeti irodákban vegye át és pontosan töltsse ki s adja vissza, hogy az ideiglenes cukorjegyeket kiszolgáltassák. A közönség abban a hitben él, hogy most már nem lesz cukor, ezért megrohanta a kereskedőket és felvásárolta a cukorkészleteket. Ez azonban a közélettelmező intézőit nem zavarja, mert ennek csak annyit hátránya jelentkezik, hogy szerdánig, vagy legkésőbb esütörtökig a kiadandó jegyeket még nem lehet beváltani, de esütörtöktől kezdve a cukor árusításával megbízandó kereskedőknél lesz elegendő cukor.

Mindenkinek ki kell tehát töltenie az igénybejelentési lapot s annak ellenében megkapja a cukorjegyet.

A körzeti irodák bírálják majd felül az igénybejelentési lapokat, amelyekhez az igénylőnek, vagy megbízottjának rendőri bejelentőlapot, vagy más hiteles személyazonosságát igazoló iratot kell bemutatnia, hogy visszavétel ne történhessen. Természetesen, akinek otthon már van cukorkészlete, ezt személyenként két külön felül be kell jelentenie az igénylőlapon és amíg a fejadagja ebből az otthon levő mennyiségből kifutja, addig nem kap cukorjegyet.

Arra vonatkozólag, hogy remélhető-e a debreceni félkilós fejadag felemelése, Zöld József h. polgár-

**Pigniczky István**  
A szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa  
12 évig előrendő szakmunkása volt. — CSAPO-ÚTCA 12. SZ.

**HUNGÁRIA**  
Filmszínház  
Telefon : 24-71.

MA ELŐSZÖR Olivia De Havilland és Dick Powell  
brillians új vígjátéka:  
**A milliomos szobalány**

Előadások: 5, 7, 9 órakor!  
Híradó!

mester a következőket mondta: — Valószínűleg tartom hogy 500 gramos fejadag megállapítása tekintetében javulást érhetünk el.

— Kétszáz hatóság bíztos már hétfőn reggel útnak indítottunk, hogy a kereskedelmi és iparvállalatoknál a cukorkészleteket írják össze. Magánháztartásokban cukor után nem kutattak, azokat a magánosok jelentik be.

— A zsirrendelet csak annyiban

### Hirdetmény a város közlelmzési szervezetéről

Tekintettel a kötetlen élelmiszergazdálkodás bevezetése tárgyában kiadott rendeletekre, a város területét a közlelmzési igazgatásnak akadálytalan, gyors- és célszerű lebonyolíthatása végett azon célból, hogy a felek hosszas várakoztatása s ácsorgása lehetőleg elkerültesse az alábbiak szerinti 11 körzetre osztottam fel:

I. számú közlelmzési körzeti Iroda: Bethlen uca 13. szám. Idetartoznak a Rákóczi uccai városrészből a következő uccák:

Piac 2—12. Kálvin-tér 1—11. Péterfia páratlan oldal, Csapó páros oldal, Vár, Nyomatató, Egymalom, Rákóczi, Leány, Kőlcsey, Könyök, Meszina, Maróthy György, Peres, Agárdi, Búsi, Moács, Szappanos, Kazinczy, Veres, Sárk, Gólya, Faragó, Eötvös, Csonka Diószegi, Ajtó páratlan oldala, Kút 13—31. Árpád-tér 44—49. Péczeli uccák.

II. Magoss György-tér 9. Magoss György-tér, Simonyi úti és egyetemi városrészt:

Magoss György-tér, Ajtó páros oldala Kétmalom, Bem József, Kút 11—11 és páros oldala, Nyúl, Homok, Árpád-tér 1—43. Sámson, Virág páros oldala, — Apaffi, Gyöngyvirág, Damjanich, Nagy Sándor József, Nagy Pál Péterfia uccal temető, Kórház, Hadházi 2—30 D. Martinovics, Besze János, Gvadányi, Izsó, Kardos, Ember Pál, Veszprémi, Vilmos körút, Séta és Sestakert, Libakert, Honvéd 1—41. Dolmány, Kassa út 1—11. és 2—10.

III. Bethlen uca 13. a Hatvan uccai városrészből:

Péterfia páros oldala, Kálvin-tér 2—20, Piac 1—15. Rothermere, Thaly Kálmán, Gönczi, Baltazár Dezső, Hüvelyes, Perényi, Pulszky, Déry-tér, Múzeum, Bethlen, Hajó, Bundi, Görbe, Kertész, Csemete, Honvéd 34—85 és páros oldal, Kar, Hortobágy páros oldala, Mester, Garay, Cserepes, Tanító, Borz, Jókai, Csók, Zúgó, Csokonai, Zsák, Mátá, Hatvan Pásti, Reáliskola, Szepességi 2—12 és 17—21, Nyugati 2—18, Csap, Vendég Pesti, Gyermekmenhely, Koszorú, József kir. herceg uca páratlan oldala.

IV. Sas uca 3. sz. a Széchenyi uccai városrészt:

József kir. herceg páros oldala, Piac 17—89, Simonffy, Kápolnási, Halköz, Széchenyi 1—59, és 2—64. Szepességi 23—55, 18—34, Nyugati u. páratlan oldala, Arany János, Nemzetőr, Mácsay, Külsővásár-tér, Miklós, Iskola, Szálkai, Török Bálint, Vörösmarty, Boldogfalva, Nagyvárad, Erzsébet u. 1—115, 2—48., Kécs, Hunyadi páratlan oldala, Petőfi-tér 2—14., Ispotály u., Ispotály-telep, Debreceni HEV telepe, Salétrom, Barna Rákosi Jenő, MÁV Kisállomás.

V. Bathány uca 17. a Szent Anna uccai városrészt:

Piac 22—72, Szent Anna, Bathány, Kandia, Zöldfa, Nap u. páratlan oldala, M. kir. dohánybevéltő hivatal, M. Kir. Bábaképzde, Budai Ézsaiás 15, 2—4, Tompa Mihály, Irinyi, MÁV bérház, M. kir. csendőrségi laktanya, Wesselényi MÁV vasútvonal, órházak MÁV állomás és egyéb épületek a fűtőházig, Teleki, Vigkedv Mihály, Timár, Haláp, Bánk, Varga, Werbőczy, Deák Ferenc, Erzsébet 50—58, Petőfi-tér 1—11, Hunyadi páros oldala, Attila-tér 1—3 Kosuth uccák páratlan oldala.

VI. Bathány uca 17. sz. a Burgondia, Kigyó s Csillag uccai városrészt:

Piac 14—20, Bádógos, Rózsa, Városháza, Sas, Dégenfeld-tér, Csapó páratlan oldala, Blaha Lujza, Ujházi Ede, Burgondia, Domb, Montiezerdes, Zápolya, Ótmalom, Malomköz, Berek, Kigyó, Monostor, Lorántffy, Fazekas Mihály, Pacsirta, Csillag, Bercsényi, Rakovszky, Dobozi, Kossuth uccal temető, Bocskai-tér, Cegléd, Kossuth páros oldala, Méliusz-tér, Nap páros oldala, Baross, Hajnal, M. kir. élelmiszerüzem, Pavillon-laktanya, Baranyi u. Késmárk.

érint bennünket, hogy — bár Debrecenben zsirjegy nincs — de tiznél főbb hízó sertest be kell jelenteni, az ipari és kereskedelmi üzemek a zsirkészleteket tartoznak bevallani és a magánháztartások is, ha egymásán felüli zsirkészletük van, be kell, hogy jelentsék. Nem esik a rendelet hatálya alá a füstölt, paprikás stb. esemege szalonna, Sertések, vagy öt kilón felüli mennyiségben zsirnak vasúton, hajón, postán való elküldéséhez szállítási igazolványt kell kérni.

Vámház, Arad, Szatmár, Ungvár Attila tér 4—7, Munkács.

VII. Burgondia 11. sz. a Hadházi uca és a Vámospercsi út közötti kertészek és telepek:

Julia-telep, Konkoly-féle-telep, Sámsoni úti rokkant-telep, Katz-telep, Cella-telep, Puskás-telep, Boér-telep, Ujtelep a Kassa út és Katz-telep között, Ujtelep a Hadházi uca és Kassa út között, Vecsey—Bruckner, Patay-telep, Móríz-telep, Bekacs-telep, Csapóker, Gerébi-telep, Bánay-telep, Kincseshegy és Konya-telep, Olajfűtő és Leskó-telep, Nyilas- és Kuczik-telep, Mező Armin-telep, Kaszás-telep, Halasi-telep.

VIII. Burgondia uca 11. sz. a Vámospercsi út és a Mikepécsi út közötti kertészek és telepek:

Emerich-telep, Nagy József-telep, — Márton Kálmán-telep, Bozzai-Gerébi-telep, Bihari-telep, Kossuth-telep, MÁV Kolónia, MÁV műhelytelep, M. kir. dohánnyár és sport-tér, róm. kat. temető közvágóhíd, Vámház, Sipos-telep, Márk Endre-telep, Poroszlai—Márk-telep, Kis—Barcsay-telep, Volt Goldstein és Katalin-telep, Homokkert, Mikepécsi

### A fűszerkiskereskedők kívánsága a cukorárussítással kapcsolatban

A debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesületének mintegy 200—250 tagja tegnapi este megbeszélésre gyűlt össze az egyesület helyiségében. A megbeszélés tárgyát a kiadott cukorjegy-rendszer bevezetésének az a folyamata képezte, miszerint a cukornak jegyre való árusítását Debrecenben mintegy 600 kereskedő közül csak 100—120 kereskedő fogja végezni. Ez a hír bizonyos aggodalmat váltott ki a fűszerkiskereskedők körében, miután attól tartanak, hogy a vásárlók más cikket is oda fognak járni, ahol a cukorjegyeket beváltják, ami — a megbeszélésen elhangzottak szerint — 400—500 ember existenciájára lenne végzetes hatással.

Varjas Lajos elnök nyitotta meg az ülést. Elmondta, hogy Zöld József polgármesterhelyettesnél tájékozódott a nap folyamán a helyzet felől és értesülése szerint a jegyhez kötött közlelmzési körzetben Debrecenben 100—120 kereskedő vesznek igénybe. Ha Debrecenben ez valóban bekövetkezik — mondotta Varjas elnök —, hogy 120 bármilyen szempont szerint kiválasztott kereskedő végzi a jegyhez kötött cukorárussítást, — akkor a többi ötszáz kereskedő rövidesen becsuhatja üzletét. Elmondta, hogy a nap folyamán már sok kiskereskedő felkereste és kérte, hogy illetékes helyet keressék meg ez ügyben, rámutatva arra, hogy többszáz ember sorsáról van szó és kérjék a kereskedelemügyi miniszter küldöttség, vagy memorandum útján, hogy vagy tegye lehetővé, hogy valamennyi fűszerkiskereskedő kiszolgálhassa vevőjének a cukrot, — vagy inkább a kereskedelem kikapcsolásával hatósági kimerések felállításával osszák ki jegyre a cukrot.

Radnai Márton javasolta távirat küldését Varga József kereskedelemügyi miniszterhez, melyben kérjék a minisztert, hogy engedélyezze valamennyi debreceni kereskedő számára a cukorkiszolgálásban való részvételt, mert bár a cukron haszna a kereskedőknek úgyszólván nincsen, de a cukor egy úgynevezett vevőmegtartó cikk és ezért existenciális kérdés, hogy minden kereskedő résztvehessen annak jegyre való kiadásában. A közönség kényelme, érdeke is azt kívánja, hogy megszokott kereskedőjénél megtalálja a cukrot is. Értesülése szerint Budapestén valamennyi kereskedő árusít cukrot jegyre.

Varjas Lajos elnök közölte, hogy Diezlg Alajos kamarai titkár, Radó Rózsa főtitkár és Nagyháki Szesztina elnök kedden Budapestén lesznek és Diezlg Demény Lajos titkár megígérte,

úti vámház, Munkáskert, Járványkórház, Várad uccal temető, Lengyel-telep, Barcsay-telep, Kerekes-telep, Átkosföldi Geréby-telep, Vályi Nagy Gusztáv-telep, Mikepécsi úti rokkant-telep, Mikepécsi úti gazdasági iskola.

X. Külsővásár-téri mázsaház: a Mikepécsi út és a Pozsonyi út közötti kertészek:

Boldogkert és Tormásföld, Csödörös Eprekert, Repülőtér, Tégláskert, MÁV fűtőház, Varga, Posta, Széchenyi, Tócsa kert, Városl szegényház, gazdasági népiskola, Szotyori-telep, — Turáskert, Hatvan uccal temető.

XI. Ferenc József út 28. szám: Gambrinus átjáró. Idetartoznak a város határában levő összes tanyák, erdőségek és pusztarészek.

A városi közlelmzési ügyosztály központi irodája a polgármesteri közlelmzési ügyosztály a Ferenc József út 26. szám városi bérházban (Dobozi átjáró az A) lépcsőház I. emeleten az Orvos Kamara által eddig használt helyiségekben van elhelyezve.

A közlelmzési ügyosztály intézi a közlelmzési kapcsolatok rendeletek végrehajtását s felügyel a külső irodák működésére. Teljesíti az élelmiszerek szétosztásával megbízott kereskedők részére szükséges készletek kiutalását, a kereskedők élelmiszerezési elszámolását, valamint a testületek, intézmények megbízottalval szükséges tárgyalásokat. A fogyasztóközönség tagjai minden olyan ügyet, mely a jegyrendszerre vonatkozik, kizárólag csak a lakás szerint illetékes közlelmzési körzeti irodában intézhetnek el.

POLGÁRMESTER.

hogy a miniszter elé terjesztik a debreceni fűszerkiskereskedők létrejöttét jelentő kérését. Ettől függetlenül a megbeszélésen egyhangúlag elhatározták, hogy táviratlag kérlik meg a kereskedelemügyi minisztert, hogy tegye lehetővé minden debreceni kereskedő számára a cukorárussítást, ami életkérdés a fűszerkiskereskedők számára. Ugyancsak elhatározta az értekezlet, hogy Varjas Lajos elnök, Radnai Márton és Volentik Lajos kereskedők közül álló küldöttség keresi fel kedden Zöld József polgármesterhelyetteset, mint a közlelmzési ügyek helyi vezetőjét és kéri támogatását.

### Nagy légtalmi nap Hajdúsámsonban

Vasárnap a vármegyei tűzoltószövetség nagy légtalmi bemutatót rendezett Hajdúsámsonban, ötezer főnyi közönség előtt. Debrecenből kiutaztak vitéz Both Gyula ezredes, a légtalmi liga kerületi felügyelője, Endrey Lajos alezredes, a hadtest légvédelmi h. parancsnok, Ethey főszolgabíró, vitéz Boskó Mihály légtalmi főparancsnok, vitéz Roncsik Jenő főparancsnok, Jóna Mátyás főjegyző, a vidéki vendégek közül Dévényi Lajos békésmegyei tűzrendészeti felügyelő, Várkonyi békésmegyei tűzrendészeti felügyelő, Nyuli Lajos békési tűzoltó főparancsnok és sokan mások. A tűzoltó továbbképző tanfolyam 25, a kerületi tűzoltótanfolyam 44, a debreceni gázosztály 60, a tűzoltóság 48 emberrel vonult ki.

Istentisztelet után megkoszorúzták a sámsoni hősi halottak emlékművét. Ez alkalommal Aszmann Ferenc mondott nagyon szép, lendületes beszédet, melynek drámai ereje nagy hatást tett.

A viharos tetszéssel fogadott beszéd után megkezdődött az oktató jellegű bemutató, a robbanó bombák hatása, a tűzoltások módszerei és eszközei gázgyakorlatok és mentések, melyek kísérték a bombarobbanásokat és gáz-támadásokat.

A megdöbbentően hű gyakorlat után az osztályok díszmenetben elvonultak a hősök emlékműve előtt.

Délben 250 férfékes közebed volt, melyen Kiss Sándor ref. lelkész, Dévényi Lajos vármegyei felügyelő, Nyuli Lajos békési parancsnok mon-

dottak beszédet. A légtalmi nap helyi rendezői Gecsenyi Kálmán főjegyző és Lakosi István tűzoltóparancsnok voltak, míg a debreceniek közül a bamutató sikere Rehák Tamás parancsnoknak és Jakabinyi József felügyelő gázvédelmi osztagparancsnok érdeme, akik minden elismerést megérdemelnek. A légtalmi napot estig tartó táne mulatság fejezte be.

### Színház, Film, Szórakozás

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Április 16-án, kedden este: Tisztes-séges Anna.

Április 17-én, szerdán este: A cigány. Ihász Aladár felléptével.

Április 18-án, csütörtökön este: Zimberl-zombori szép asszony.

A színházi iroda hírel: Szerdán este Ihász Aladár igazgató felléptével, Szilgietti Ede népszámúva: A cigány. Ihász igazgató Zsiga cigányt alakítja, Rózsit Ferenczy Marika játssza Nádor Jenő rendezel a varabot.

Csütörtökön este: Zimberl-zombori szép asszony. Pénteken: Rozmaring bemutató előadása bérletben.

SZÍNHÁZI KISTÜKÖR

IHÁSZ ALADÁR igazgató csütörtökön részvesz Budapestén azon a megbeszélésen, melyen az ősszel változott formában induló eseretársulati rendezésről tárgyalnak. Ezért a csütörtöki CIGÁNY előadást szerdára hozta előre a színház. Ez lesz az első debreceni fellépése a kiváló direktornak, aki ma a cigányfigurák legművészebb színpadra vivője. Zsiga cigány szerepében ragyogó alakítást nyújt. A debreceni közönség nagy érdeklődéssel tekint Ihász Aladár fellépése elé.

OPERETT-egyveleg kerül előadásra az árvízkarosultak javára rendezendő díszelőadásban. Ihász direktor érdekes ötlettel a Zimberl-zombori szép asszony első felvonását, a Tisztes-séges Anna második és a Rozmaring harmadik felvonását játssza ezen az estén az eddigi tervek szerint.

### A Női pariskola nagysikerű magyar ruhabemutatója

Városszerte élénk érdeklődés nyílt a Női pariskola maga nevében páratlan magyar ruhabemutatója iránt. Vasárnap délután is megkapó képet nyújtott, a Déri-múzeum díszterme, ahol a nagyszámban megjelent közönséget festői magyar ruhás leányok fogadták. A Himnusz elneklése után Lossoczy Istvánné, a főispán neje mondott megnyitót melyben kifejezést adott annak az örömeinek, hogy néhai Györfly István emlékére rendezett ünnepélyen éppen ő szólhat róla, aki szintén Szolnok vármegye szülőtte.

Az iskola növendékei közül bevezetőt mondott ügyesen, szellemesen Dobos Irén, az Önképzőkör elnöke. Majd Münnich Edit titkár és Lőrincz Erzsike értékes felolvasásaiban gyönyörködhettünk. Az előbbi elnök tártá Györfly önéletrajzát, az utóbbi Györfly István könyvét ismertette, melyet a néphagyományról és a nemzeti művelődésről írt. Nagy sikert aratott a Zeneiskola gyermekkórusa két eredeti népdallal, és a hangulatos, vidám Libásjátékkal. Ebben különösen Titkos Sári tűnt ki, ki a szokott hájjal és tehetséggel szerepelt. A gyermekkórus betanításának és vezénylésének érdeme Elefánthy Mária zenetanárnő, dr. Juhász Gézáné, az Önképzőkör vezető tanára értékes és gyönyörködtető, vetített képekkel és eredeti modellekkel élénkített előadása következett ezután a cifraszűrről, majd a magyar ruhabemutatóra került sor. Egymás után álltak elő a növendékek, kiknek iskolai munkaruháitól kezdve a legpompásabb estélyi ruháig minden egyes darabjal szebbnél szebb néphimnussal voltak díszítve. A matyó, sárközi, rátetes mukák legremekebbjét tárultak szemünk elé. A gyönyörűen kihímvett ruhadarabok Tokay Oláh Irma és Dömök Anna kézimunkatanárnők vezetésével és útmutatásával készültek.

## A belügyminisztériumban ma tárgyalják le a vármegyei szegénységélyezés új rendszerét

Lossonezy István főispán hétfőn reggel Budapestre utazott, ahol ma délelőtt a belügyminisztériumban Herpay Gábor főlevéltárnokkal, a szociális ügyek előadóival együtt részt vesz a vármegyei szegénységélyezés új rendszerének letárgyalásán. Hajdú vármegye még a múlt év novemberében felküldötte ötévesre tervezett, mely szerint a jövőben mellőzni kívánja a néhánypengős inségsegélyeket és ehelyett gyökeresen segíteni kívánja a hajdúvármegyei inséges családok helyzetét. Ezt munkáslakások, mezőgazdasági cseléd-házak felépítésével, ajándék állatok kiosztásával és háziipari munkák bevezetésével akarják megoldani Hajdú vármegyében. A tervezet ügyében ma lesz értekezlet a belügyminisztériumban. — Lossonezy István főispán csak szerdán érkezik vissza Debrecenbe és veszi át hivatalát.

## A Mansz vasutas csoportjának vacsorája az árvízkarosultak javára

A Mansz Vasutas csoportja vasárnap este jól sikerült összejövetelt rendezett a Szarnyaskerek helyiségében. A vacsorán többek között megjelent Lossonezy István főispán felesége, Koren Emil Máv. üzletigazgató a debreceni vasutas társadalom több vezetőtagjával. A vacsora megrendezésével igen üdvös munkát végeztek: Dr. Sziklay László, dr. újvárosi Sallay Lajosné, Hagedüs Károlyné, Kiss Józsefné, Molnár Józsefné. A vacsorán, melyen több mint százán vettek részt, a főzőtanfolyam hallgatói remekelték saját készítésű süteményekkel. A vacsora jövedelmét és a vacsorán összegyűlt adományokat az árvízkarosultaknak adják.

## A mesterucai egyházzész tea-estje

A mesterucai egyházzész és Női Kör szépen sikerült műsoros tea-estélyt tartott a Kollégium dísztermében az új orgona beszerzése céljára. A természet zsufolóság megőltötte a közönség. Közének és Siposs Imre lelkész imája után Szeremley Béla egyházzész gondnok nyitotta meg az estélyt. A műsor kiemelkedő száma volt dr. Boér Károlyné nagy szeretettel megírt irodalmi becsű feolvasása Papp Váry Eleméneről, a Nemzeti Híszkegy nemrég elhalt költőjéről. Szerencés gondolat volt és jól bevált, hogy a költőné szöb verseit Bordás Marika és Arató Kátó szavalták el igen szépen. Gönczy Viola pedig nagy zenéi tudással énekelte Fővényessy Bertalanak Isten hatalma c. énekét és a Nemzeti Híszkegyet Kovács Gusztáv ny. tanító zongora kísérete mellett. Mély megindultsággal kísért a közönség Kolozsváry Kiss László lelkész szavait, aki a Női Kör közseretében álló pénztárosát, W. Zalányi Irénkét búcsúztatta a városból való elköltözése folytán, aki könnyekig meghatva köszönte meg az irányában nyilvánított szeretetet. A teát a Leánykör tagjai szolgálták fel. Teázás alatt a Női Kör készítette himzett kötényeket és tarsolyokat, a Téglatvetői Kör kézimunkáit és Főris Mihályné IV. osz-tályos növendékeinek készítményét egy díszes terítőt sorsoltak ki. Poleskey Károly segédlelkész imája zárta be a szépen sikerült estélyt, amelynek rendezésében a Női Kör tagjai már hetek óta fáradoztak.

**Böröndöt, retikült**  
a készítőnél vegyen!

**FEUERMANN**

böröndösmester

Debrecen, Piac utca 26-28.  
Gambrius passage. Telefon: 29-20.

## Budapesti Nemzetközi Vásár

április 26-tól—május 6.

1500 kiállító — 7 állam nemzeti pavillonjával

— Hatalmas vasipari és textilipari kiállítás —

— Rádiózene közvetítés — Divatszínház —

50 százalékos utazási kedvezmény

Budapestre IV. 20—V. 6-ig.

Viszsa IV. 26—V. 13-ig

33 százalékos utazási kedvezmény

egy tetszőszerinti külön vidéki utazásra.

Vásárigazolvány- és felvilágosítás kapható a kereskedelmi és iparkamaráknál, az ipartestületeknél, számos pénztárnoknál, a községi előjáróságokon, a vásár t. képviselőleténél, valamint az IBUSZ menetjegytroda összes fiókjainál és hírdöntésénél.

## Balmazújvároson áttelepítenek egy árvízről rombadöntött községrészt

1400 pengő segélyt kaptak a balmazújvárosi árvízújtottak

A tavaszi áradás és belvizek által legjobban sújtott községek közé tartozik Balmazújváros, ahol különösen a község egyik mélyedésben fekvő részét olyan mértékben lepte el az áradás, hogy az egész telep, mintegy 100 lakóházat erősen megrongált. Az árvízről rongált házak közül több összedőlt és jelentékeny részük annyira tönkrement, hogy összeomlással fenyeget. Rásó István alispán ezzel kapcsolatban tervbe vette, hogy a mélyedésben fekvő községrészt teljesen áttelepíti a vármegye egy magaslati részre és ott épül fel ház az elemi csapás által el-

pusztultak helyére.

Tekintettel arra, hogy Balmazújvároson nagyon sok a súlyos helyzetben levő árvízkarosult, Rásó István alispán a vitéz Bonczos Miklós árvízkezelőbiztos által a vármegye legérzékenyebben sújtott árvízkarosultjai számára gyorssegélynek küldött 5000 pengőből egyezer pengőt kiutalt a balmazújvárosi árvízkarosultaknak. Lossonezy István főispán ugyancsak kiutalt 300 pengőt a legsúlyosabban érintett balmazújvárosi árvízkarosultaknak, míg dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő száz pengőt adományozott részükre.

## Debreceni középiskolák sportünnepélye az árvízkarosultakért

A debreceni középiskolák nagy érdeklődés mellett tartották meg magasszínvonalú, mindvégig személtelket gyönyörködtető sportünnepélyüket az árvízkarosultak javára. Minden elismerést megérdemelnek a gyönyörű gondolatot felvető középiskolák, élén Kiss József tankerületi főigazgatóval és a magyar ifjúság bámulatos ügyességét, tehetségét hirdető szármokot betanító, a nemes gondolatot teljes szívrrel felkaroló debreceni testnevelési tanárok: dr. János Gyuláné, dr. Balogh Sándorné, Kalmár Lajosné, dr. Rácz Jenőné, vitéz Váry Sándor, Csányi Ferenc, Sós István, Somorjai László, Kovács György, Szabó József és a többi kiváló testnevelési tanár. A dísztermet zsufolóság megtöltötte közönség sorában ott láttuk Lossonezy István főispánt, Kiss József tankerületi főigazgatót, dr. Balogh Sándor főjegyzőt, a középiskolák igazgatóit és tanári karát és számos más előkelőséget.

A MÁV Egyetértés énekkara által előadott Himnusszal vette kezdetét az ünnepély, mely után Kiss József tankerületi főigazgató tartott értékes, szép megnyitó beszédet.

A magyar ifjúságról beszélt, mely a jövő magyar nemzete és a nemzet életének a történelem folyamán mindig szerves alkotórésze volt, a testőrifjak-tól 1848 márciusi ifjain át a világháború orkánjig és Kárpátalja s a Felvidék felszabadításáig. A magyar ifjúság a magyar jövő nagy ígérete, reménye fegyelmestek, tisztességtudók, Öntudatosak, de önállóak is. Dolgosak, jellemesek, puritánok, hazájukat, embertársait szeretők, sokban jobbak, mint az előző nemzedékek. Határozottan készülnek az életre, sok életrevaló gondolatuk van és nem félnek a nélkülözésektől, szenvedésektől. A világot és világot mozgató erőket jobban látják és értik, a magyar élet problémáit jobban ismerik, mint elődjeik. Talán kevesebbet tudnak a tudományokból, mint a nyugalmas béke-évek ifjai, de többet gondolkoznak sorsuk és nemzetük sorsa felett, mélyebben látnak és érznek, mint a

30—40 év előtti ifjúság. Sok érték és tehetőség van közöttük. Reális kor gyermekei, akikben katonai erények élnek. Céltudatosan készülnek fel és lassan kezdenek megbarátkozni a szabad pályákkal. Szeretni kell ezt az ifjúságot és benneük látni nemzedékben megújuló nemzetünket. Hibáikat és erényeiket egyaránt apáktól örökölték. Az alakulóban levő ifjúság sok jó erényei között erőteljesen jelenik meg a nemzetmentés és szociális segítés erénye, minden magyar boldogulásnak gondolata, a sújtottak felemelése. Ezt célozza a mai sportünnepélyünk, melyre Horthy Miklós kormányzó úr Ötömméltósága (a közönség felállva lelkesen éljenez), a magyar ifjúság szerető és támogató barátja és a magyar sport támogatójának az árvízújtotta magyarság érdekében közöltet megrendítő szözata adta a gondolatot. A körülmény úgy hozta, hogy a magyar erőt kifejező ilyen tornabemutatóval adja a szözatra választ a középiskolai ifjúság. Ne csak a gyakorlatokat nézze a közönség ezen az ünnepélyen, hanem lássák meg benneük a magyar erőt, a magyar tehetséget, akaratot, a magyar segíteniakaratát.

A Horthy Miklós gyakorló elemi iskola kis növendékei Somorjai László tanár vezetésével megkapóan ügyes labda, botforgató és húzó-gyakorlatokat mutattak be. Gyönyörű szám volt a Dóczy polgári leányiskola csapatának dr. János Gyuláné tanárnő vezetésével bemutatott „Reggel az erdőn” tánc. Óriási siker volt a vitéz Váry Sándor tanár által a ref. gimnázium csapatával bemutatott tornaóra részlet, mely pár perc alatt izelítőt nyújtott abból, hogy lehet rövid tornázás által a test minden izmát megdolgoztatni. Hatalmas siker volt a Szabó József tanár vezetésével bemutatott korlát- és nyújtóbemutatónak válogatott tornászokkal. Sok tapsot kapott a Dóczy tanítónőképzőnek Kalmár Lajosné vezetésével előadott buzogánygyakorlata és a magyaros hangulatot árasztó „El kéne indulni” népiestáncjáték. A

sportünnepély egyik legsikerültebb száma volt a kollégiumi polgári fiúiskola csapatának Sós István tanár vezetésével előadott lóugrása. Valóságos élményt jelentett a kis diákoknak akrobatikus számsorozata, melyet hatalmas taps jutalmazott.

Tökéletes szám volt a női felsőkereskedelmi iskolának dr. Balogh Sándorné tanárnő vezetésével bemutatott ritmikus-tánc, melyet bámulatos fegyelmestességgel adta elő. Nagy sikere volt a piarista gimnázium kereskedelmi tagozata csapata által Kovács György tanár vezetésével előadott súlygimnasztikának. Tökéletes mutatványt jelentettek a kollégiumi tanítóképző csapatának Somorjai László testnevelési tanár vezetésével előadott társasgyakorlatok, Debrecennek négy legjobb vívója: Somiyai (piarista gimn.) Ditrői (áll. gimn.) Németh (kereskedelmi) és Pinkóczy (ref. főgimn.) nagyszerű vívó akadémiát mutattak be. Szép sikert aratott a Dóczy leánygimnázium csapatának dr. Rácz Jenőné tanárnő vezetésével előadott pompás somogyi kanász-tánc. A MÁV Egyetértés énekkara által elénekelt Szózzattal ért véget a sportünnepély.

IRÓGÉP  
kellékek HURAY, iparkamara  
T. 17-93

## Ujságíró-vándorgyűlés

Vasárnap Győrött vándorgyűlésre sereglettek össze a vidéki ujságírók. A miniszterelnökségi sajtóosztály képviselőjében dr. Torma Domokos min. oszt. tanácsos jelent meg, az Országos Sajtókamarát Gáspár Jenő főtákar és dr. Kólya Sándor titkár képviselték. A vándorgyűlés előbb is Ráth Mátyás, az első magyar ujságíró emlékének hódolt. Gáspár Jenő főtákar mondott emlékedett szellemű beszédet. Délben a város díszbeöltözött a gyűlés résztvevői tisztelőre és Koller Jenő polgármester mondott lelkes hangú üdvözlőbeszédet, melyre Gáspár Jenő válaszolt.

A vándorgyűlés délután a város ház dísztermében folyt le. Gáspár Jenő megnyitó szavai és dr. Torma Domokos beszéde után Csokonai Vitéz Mihály győri ujságíró tartott megemlékezést Ráth Mátyásról. Lékay László (Szombathely), Iván Mihály (Szeged), Pálffy József (Debrecen) tartottak előadásokat különböző ujságíró és sajtóproblémákról. Szombathelyi Viktor (Komárom) a felvidéki magyar ujságírásról beszélt lelkesen. Nagy József a győri csoport nevében szólalt fel. Több indítvány és előterjesztés elfogadása után elhatározták, hogy a jövő évi vándorgyűlést Kassán tartják meg.

A magyar sajtó megbecsülésének külső dokumentuma volt a győri részéről, hogy a vándorgyűlés alkalmából a városházán és sok magánházon nemzeti lobogó lengett.

## Divatfelöltő

több színben

32<sup>10</sup>

Grünfeld

arizsabóság  
Kistemplom mellett

## CSÁKI IMRE szövetkereskedésébe

megérkeztek a legújabb tavaszi öltöny és felöltő szövetek. — Szabott árak. Uri divatszabóság.

KOSSUTH U. 6. SAS U. sarok. — Telefon: 29-42.

# HIREK

**Értekezlet, kiadóhivatal és nyomda:**  
 Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám.  
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás),  
 éjjel 27-89. Előfizetési árok havonta  
 2.— pengő, negyedévenként 7.— pengő,  
 félévre 12.— pengő, egész évre 36.— pengő.  
 Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasár-  
 nap 24 fillér.

**Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, április 15—20-ig, reggel 8-tól reggel 8-ig:**  
 „Mégváltó” Piac ucca 18., telefon:  
 14-69. szám. — „Muraközy” Piac u.  
 72. sz., telefon: 13-30. — „Bocskay”  
 Cegléd ucca 22., telefon: 29-14. —  
 „Csokonay” Mester ucca 43. telefon:  
 10-15. szám. — „Árpádfejedelem”  
 Csapóker. Jánossy ucca 44. szám.

## Ujabb adományok az árvízkarosultak javára

Egyre gyűlnek az összegek az árvízkarosultak javára. Testületek, tanítételek jelentkeznek gyűjtéseikkel magánosok adományai mellett, bizonyosságnál annak, hogy minden réteg kivesszi részét az áldozatkészségből.

Tegnap a következő adományok érkeztek az árvízkarosultak javára a „Debrecen” kiadóhivatalába:

Női felőkereskedelmi iskola gyűjtése	65.12 P
Kereskedő-tanonciskola	9.15 P
Balogh Béla és neje Ajtó u. 2.	10.— P
Péterfia uccai egyházzész női köre	20.— P
Özv. Parádó Béláné	2.— P
Schütz József villanyszerelő-mester	2.— P
M. kir. postaigazgatóság vonalmesterei és vonalfelügyelői	20.— P
V. G.	1.— P
IV.—15-iki gyűjtés összege	134.27 P
Eddigi gyűjtés összege	1096.56 P
Mindösszesen	1230.83 P

**Tanyai istentiszteletek és konferencia a Cucán.** A debreceni határon április 14-én, vasárnap ünnepélyes ültözött tanyaiak serege gyülekezett össze az Igének hallgatására és befogadására, amelyet tanított és róla bizonyosságot tett dr. Révész Imre püspök. Kint voltak dr. Erdős Károly egy. theol. tanár, dr. Farkas Pál, Siposs Imre, Kántor József lelkészek, az egyházmegyét Nagy Lajos sárándi lelkipásztor képviselte. Bendák Lajos tanfelügyelő, Kesztyűs Lajos gazd, ak. tanár, Balogh István, Óri István, Kertész István, Polgári István, Polgári András földbirtokosok, Vitéz Szabó Endre, aki a konferenciának fíradhatatlan rendezője volt, fogadta az autón kitérkezett püspököt. Utána egy kis iskolás leány virágot nyújtott át a püspöknek. Felhangzott a gyönyörű szöveg: „Mint a szép híves patakra”, vitéz Szabó Endre bibliát olvasott és imádkozott. Ezután a püspök tartotta meg az értelemhez és szívhez szóló tanítását. Az istentisztelet végeztével rövid szünet után dr. Révész Imre nyitotta meg a konferenciát, melynek keretében dr. Erdős Károly egy. tanár tartotta meg kitűnő előadását. A hozzászólások során beszéltek Nagy Lajos lelkész, Balogh István, dr. Kesztyűs Lajos, Óri István, Polgári István és Tamás Ferenc konventi lelkész, vitéz Szabó Endre szavai után a püspök zárta be a konferenciát azzal az ígérettel, hogy az egyház igyekszik gondját mindjobban kiterjeszteni a tanyák világára. A gazdag lelki táplálék után ízes ebédet fogyasztottak el a jelenlevők, akik a harmónium alapra szépen adózkodtak ezzel is megköszönve a vendégiszteretet.

Eckhardt Tibor Newyorkba érkezett vasárnap a Manhattan gőzös fedélzetén. A Kisgazdapárt vezére Amerikában előadásorozatot tart Magyarországról.

## Jégverés előtt biztosítsa vetését!



Körületi és Kisok mezei futóbaajnokság résztvevői.

A közigazgatási bíróság állapítja meg Matolesy képviselői programját. Matolesy Mátyás országgyűlési képviselő mandátuma ellen a kisebbségben maradt dr. Rabár Pál kormányparti jelölt hívei panaszirot nyújtottak be, melyben kifogásolják, hogy Matolesy programja nem azonos azzal, amellyel a választáson indult. A közigazgatási bíróság április 22-iki tárgyalásán állapítja meg, hogy milyen programmal választották képviselővé.

**Elrendelték Romániában a tüzelőanyagtarolást.** Minden gyár és vállalat akár szilárd, akár folyékony tüzelőanyagból legalább 15 napra elegendőt tartozik tárolni. A tartalék tüzelőt nem szabad felhasználni, csak mozgósítás esetében.

Rómába érkezett a román propaganda miniszter, akit az olasz népművelési miniszter fogadott.

Buzen romániai hegyközségben Giurgea Joan földműves felesége négyes ikreknek adott életet. Vasárnap akarták ünnepélyesen átnyújtani a házaspárnak számukra gyűjtött pénzadományt és ajándékokat, vasárnap éjjel virradóra azonban mind a négy csecsemő meghalt.

Olaszország harmadik hústalan napot is bevezetnek, április 24-től kezdve csütörtökön és pénteken kívül szerdán sem lehet vendéglőben és szállókban húsételeket kiszolgálni.

**Az árvíz hárommillió pengő kárt okozott Borsodban.** Borsod megye járásainak értekezletén megállapították, hogy az árvíz a megyében körülbelül három és félmillió pengő kárt okozott, főleg a mezőgazdaságban. Az áradás 80.000 hold földet öntött el, 373 házat döntött romba és az őszi vetés teljesen tönkre ment.

Dániában elrendelték, hogy margarint és műtélzsirokat nem szabad gyártani. A meglévő készleteket be kell jelenteni.

Sulyok Istvánt választották meg a reformátusok a Királybágy-mellegi püspökévé. A választást jóváhagyás végett a kultuszminiszter a király elé terjeszti.

A németek 240.000 tonna benzint és 160.000 tonna olajat találtak Dániában raktáron Shinwell angol képviselő adatai szerint.

### Tartós hullám, hajfestés

garanciával

**MINK** fodrászmesternél  
HATVAN U. 6. SZ.

A Petőfi Társaság vasárnapi felolvasó ülésén Pap Károly debreceni egyetemi tanár, a Csokonai Kör elnöke a 400 éves debreceni Kollégiumról tartott értékes előadást, nagy tetszést váltva ki. Baja Mihály költőpap a Kollégiumról írt nagy versét olvasta fel frenetikus sikerrel. A közönség kívánságára még egy másik szép versét is előadta. Este társasvácsora volt a debreceni vendégek tiszteletére.

Razziát tartott vasárnap éjszaka a debreceni rendőrség, melyen 11 egyént állítottak elő. Az előállítottak közül öt nőt kórházi kezelésre utaltak.

Vattay Margit tánciskolájában május 5-én gyermek-kolon kezdődik, Kossuth u. 11.

Mindenféle ipari szecszám nagy caktára

**Sesztina Lajos**

vasnagykerekeskedésében, Debrecen.

## Csónakkirándulás — négy halott

A szabolcsmezei Zaldok községben fiatalemberek és leányok csónakkirándulásra indultak a kiöntött Dió-er-patakra. Jókedvűen daloltak, tréfákoztak, miközben az egyik fiatalleány felállt, a csónak megbillent és felborult s nyolt utasa a vízbe esett. Négyet sikerült kimenteni, négyen azonban a vízbe fulladtak.

Nagy István 32 éves gör. katolikus tanító, Méri Dóra 17 éves, Parasznai Olga 19 éves és Méri Magda 14 éves leány lettek áldozatai a szerencsétlenségnek.

**Az árvízkarosultak javára** a főispáni hivatalhoz újabb adományokat juttattak el a Magyar Mezőgazdák Hitelszövetkezete 25 P, Sámsoni úti elemi iskola tanerői 12 P, Gombossy Zoltán igazgató 25 pengő. A főispáni hivatalhoz beérkezett adományok összege 1952 P 50 fillér.

**Felakasztotta magát** Kovács József hosszúpályi földműves a lakása mellett lévő fáskamrában. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

A debreceni vásárterem az eladó bikák közé ment Komáromi István, akit előre figyelmeztettek, hogy baj érheti, mégis bement a bikák közé. Az egyik bika a szarvával összetört Komáromi három oldalbordáját.

A debreceni Szent István-émlék-mű pályázata április 23-ikán dől el. Megírtuk, hogy a kultuszminisztérium Debrecen városának egy 4x4 méteres, művészi kivitelű Szent István domborművet ajándékoz, melyet a Baltazár Dezső uccai ref. elemi iskolának a Déri múzeumra néző falában helyeznek el. A kultuszminisztérium már hónapokkal ezelőtt kiírta a pályázatot a debreceni Szent István emlékműre és arra több terv érkezett be országosnevű szobrászművészekről. A bírálóbizottság Budapestén április 23-án fog dönteni a pályázatok felett. A bírálóbizottság ülésén Lossonezy István főispán fog elnökölni.

Véres esemény színhelye volt egy leveleki tanya, ahol Groszmann Róbert 27 éves gazdálkodóra rálőtt Balajthy Károly 45 éves magántisztviselő. A golyó a gazdálkodó nyakát találta el. Súlyos állapotban szállították a kórházba. Balajthy válófélnél lévő feleségét akarta meglátogatni a tanyáján, de ott csak a bérlőt, Groszmann Róbertet találta, aki a pamlogon hevert. Szónélkül rásütötte a fegyvert és otthagya a vérző embert, a szomszéd községbe robogott kocsijával és jelentkezett a csendőrségnek.

Turista vetített képes bérleti előadást tart ma félhétkor a Déri múzeumban dr. Gyulay Zoltán egyetemi tanár „Hortobágy és a lüneburgi puszták összehasonlítása” címmel.

A Debreceni Jótékony Nőgyűlés választmányja április 17-én, szerda délután, fél öt órakor az Árvaházban ülést tart, melyre a tagokat meghívja az Elnökség.

**IDOJARAS**

A hűvös szárazföldi eredetű levegő a magyar medencétől kelet felé vonul és az enyhébb tengeri eredetű levegőnek ad helyet. Napközben az egész országban délnyugati légáram jutott utalomra és tavasziasra fordult az idő.  
Jóslás: Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, az ország nyugati felében felhősebb idő és néhány helyen eső valószínű. A hőmérséklet emelkedik.

**Monostorpályiban agyonütöttek egy vagyonos gazdát**

A debreceni ügyészségnek jelentette a monostorpályi csendőrség, hogy a községben Márial Imre 38 éves jómódú gazdálkodó agyonütötte Szilágyi István földműves. A gyilkos a csendőrség őrizetében került. Debrecenből Zsigmond Jenő vizsgálóbíró hétfőn délután Monostorpályiba utazott helyszíni szemlére. Elrendelte a boncolást is.

**OLASZ FILMMATINÉT** rendez április 21-én, vasárnap délelőtti egyenget 12 órakor az Olasz Kultúrintézet az Apolló filmszínházban, Belépcs díjjal. Érdeklődőket szívesen látnak. Jegyigénylések az Intézetben. (Hatvan uca 2.)

Délelőtti keresek megbízható hányt könnyű házimunkával. Batthyány uca 16., keresztút 138.

Debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközség. — 1661/1940.

**HIRDETMÉNY.**

Az 1940 évi igazgatási évről érvényes általános és virilis választói névjegyzékeket egybeállítottuk és a mai naptól számított nyolc köznapon át, tehát 1940 évi április 27-ig bezárólag hitközségünk hivatalában (József kir. herceg uca 26.) közszemlére kitéttük azzal, hogy a notariális sémát szenvedő hitközségi tagok ugyanezen nyolc napon belül írásban beadandó felszólalással érhettek a névjegyzékek ellen. — Debrecen, 1940. április 16. — Az előjáróság.

**Gyászroval**

Özv. dr. Engel Ignácné Lőkövits Paula hűlt tetemeit vasárnap nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra. Az elhunyt úrasszony dr. Engel Ignác főorvos özvegye volt, nagy intelligenciájú hölgy, aki érdeklődését különösen az irodalom iránt, 81. élet évében bekövetkezett haláláig megtartotta. A temetésén nagyszámú gyászoló közönség jelent meg. Az énekkar gyász éneke után dr. Weisz Pál főrabbi mondott imát és búcsúztatót.

Bádon Mihály 70 éves korában elhunyt. Temetése szerdán öt órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozójából. Lakás: Csillag uca 82 — Gebauer-cég rendezi.

Rimaszombaty Gusztáv, volt Kovácsmester, gépész, élete 81. évében elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a Köztemető 2 B. ravatalozójából. Fehértől vállalatának rendezésében.

Fejes Pityuka 3 hónapos gyermek temetése szerdán délután 3 órakor lesz a köztemető 4-es teremből, római kat. szertartással. Lakása: Szép uca 27. sz. Pusztai temetkezési intézet.

**Özv. Szoboszlai Jánosné**

Zsuffos Zsuzsánna

82 éves korában meghalt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a köztemető 3-as teremből, ref. szertartással. Lakása: Báthory uca 42. Pusztai temetkezési intézet.

**Herceg Zsigmond-Zoltán**

műszerészegéd, 35 éves korában meghalt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a köztemető 3-as teremből ref. szertartással. Lakása: Szeremlei uca 18. Pusztai temetkezési intézet.

**SPORT**

**Debreceni győzelem minden vonalon**

A debreceni csapatoknak jó vasárnapjuk volt. Győzött idegenben a Bocskai, idehaza a DVSC NBB csapata. De az amatőrfronton is mindenütt debreceni győzelem hozott a forduló: a DVSC II. csapata, a DMTE és DEAC egyaránt legyőzte ellenfeleit.

**BOCSKAI-SZÜRKEKÉNYI 2:0 (0:0)**  
Megérdemelt győzelmet aratott a minden részben jobb Bocskai a kiesésre ítélt Taxi felett. Már az első féldélben kidomorodik a debreceni csapat fölénye, Turay II. hajszányra fölérel tiszta helyzetben. A tizenötödik percben Vörössbe belefut Mélesz és a Bocskai-kapust kiviszi. Csokai áll nyágra és mindjárt bravúrral tisztáz. — Nyolc perc múlva tér vissza Vöröss, Berecz és Kristóf bombái kerülgetik a Taxi kaput. Seres térde megrándul, — beadag és ettől kezdve már csak szólen statisztál.

A második féldél harmadik perce meghozza a Bocskai vezetését. Nagy előrevág egy labdát, Turay II. fut rá és Halasi csak kézzel tudja elűni a bört. A tizenegyest Berecz felsősarokba vágja 1:0. és a nap eseménye: a Bocskai tizenegyest értékesített. Turay II. Hárta, Berecz bombázzák a Taxi kaput s a harminc hetedik percben Füleki ráugrja Turayt, aki hálóba lö 2:0.

A Bocskai-ban Vöröss jó volt, Csokai kitűnően rombolt, Janzós kiesít könynyelmű. A fedeztető legjobbja Móri, a támadósor lelke a két szélső és Berecz. A Taxi-ból Tóth, Aradi, Varga, Serfőző Takács II. és Kohut vált ki. Tilhaméry jól vezetette a mérkőzést, melyet kis szerencsével, féltucat góllal nyerhetett volna a Bocskai.

**DVSC-LOSONCI AFC 2:1 (2:1)**  
Élénk iramú mérkőzés, melyet nagyobb gólaránnyal is nyerhetett volna a nagy fölényben levő DVSC. Sorozatos támadások után Sidlik szerzi meg a vezetést a 23-ik percben, de Radó pár perc múlva egyenlített. Lapos lövéssel a vetődő Keskeny befordul. Nagy potyagól 1:1. A DVSC rákapcsol és a 43-ik percben Szabó hálóba sodorja a labdát. 2:1. A második féldélben nagy DVSC fölény, egész sereg kihasználatlan gólvetettel, A szórványos Losonc-táma-

dásokat a nagy formában levő Antal biztos lábbal rombolja. A DVSC-ben Keskenynek rossz napja volt. Antal I. remekelt, Erdei méltó társa. A fedeztetőben Gere tartia emelkedő formáját, kitűnő kullancs Ignác és Papp sem hibázott. A passzolás azonban még mindig gyenge oldala a vasútas fedezetnek. A támadósorban egyedül Szabó I emelkedett ki.

**A FERENCVÁROSI NYERTE A RANGADÓT**

A Ferencváros biztosan, nagy fölényrel nyerte a rangadót, 4-5 gólos győzelem is kialakíthatott volna helyzeteiből. Finta szerezte meg az ötödik percben a vezetést és a féldél narv-részében támadott a Fradt. A második féldél negyedik percében Gyetvai bombalövésével szerezte meg a második gólt. A Ferencvárosból Finta, Sárosi II. és Sárosi III. s az óriási formában levő Csikós játszott kitűnően, a Hungáriában a Bíró-Kiss kettős.

**Az amatőr-bajnokságban a DVSC II. csapata 3:1 arányban győzte le a Bihari Turul Berettyóújfaluban, Orsó és Osztroveczky góljaival. A DEAC 4:3-ra verte a Derecskei MOVE-t, Tóth és Balogh góljaival, míg a DMOVE három gólját Nagy lötte. A DMTE vitatható tizenegyesrel, Fülöp góljával verte a Karcagi MOVE-t. A gól az utolsó percben esett.**

**Az NBB-ben az Újpest szerencsével 3:2-re verte Szeredet, utovan csak 3:2-re győzött Szolnok a Haladás ellen. — Elektromos-Kass 2:0.**

A bajnoki táblázat:

1. Hungári	20	14	3	55:23	31
2. Újpest	20	12	5	34:25	19
3. Kispest	20	12	2	67:33	26
4. Ferencv.	19	13	—	65:29	6
5. Törekvés	20	10	4	63:32	24
6. Elektromos	20	10	4	64:38	24
7. Szeged	19	10	3	63:33	23
8. Gamma	19	8	3	33:34	19
9. Bocskai	20	8	3	28:45	19
10. Szolnok	19	8	2	28:31	18
11. Haladás	19	8	1	10:34	17
12. Taxi	19	5	2	12:30	5
13. Kassa	20	3	2	15:18	8
14. Nemzeti törölv.					

**NEDA-GYÜMÖLCSKOCSKA**  
MEGOV A BELRENYHESEGTŐL.  
SZABALYOZZA A BELMŰKÖDÉST. HATASA ENYHÉ ÉS MEGBIZHATO.  
DOBOZ 0.60 ÉS 2.40 PENGŐ.  
Minden gyógyszerárban kapható.

**Az NBB felvidéki csoportjában Beszkárt-B Vasútas 4:1. Sal. BTC—Percec 3:0. Munkács—Rusj 1:0. Kassai SC—Beregszász 3:2. Ungvár—Ozd 2:2. DIMÁVAG—Salg. SD 8:0. A DVSC visszaszerezte hatodik helyét.**

1. SalBTC	21	19	1	1	88:18	39
2. DIMÁVAG	20	19	—	1	80:17	38
3. BSzKRT	21	12	5	4	75:40	29
4. SK Rusj	21	14	1	6	48:32	29
5. Ózd	21	12	3	5	71:47	27
6. DVSC	21	10	5	6	50:39	25
7. Sal. SE	21	10	4	7	44:43	24
8. Percec	21	8	5	8	32:31	21
9. B. VSC	20	8	4	8	44:40	20
10. Ungvár	20	5	5	10	31:48	15
11. Kassai AC	21	6	3	12	30:66	15
12. Losonc	20	4	6	10	26:46	14
13. Beregszász	20	4	4	12	22:72	12
14. NyTVE	19	3	5	11	18:44	11
15. Munkács	21	5	1	15	16:63	11
16. Füleki*	30	3	2	25	10:39	8

Kispest 1:0-ra győzött Fener Bagese, a török bajnok ellen. Jugoszlávia—Németség 2:1.

**MINDEN SZÁMOT DEBRECENI DIKÁK NYERTÉK A PESTI KISOK VERSENYEN**

Vasárnap délelőtt folytatták a KISOK tornászajánkságokat az NTE tornateremben. A kitűnően rendezett verseny eredménye: Magasnyújtó: 1. Balla T. debreceni ref gimn. 18.6, 2—3 Klencs debreceni piarista gimn. és Schmidtbauer kiskunfélegyházi tk. 18.5. 4. Oláh szeghalmi gimn. 17.9. — Magaskorlát: 1. Hajdú, debreceni ref. gimn. 19.6, 2. Klencs 19.1. 3. Balla T. 18.7. — Gűrű: 1. Hajdú 19.3. 2. Klencs 19. 3. Delt, szekszárdi gimn. 17.8. — Műszabadgyakorlat: 1. Klencs 19.1. 2. Hajdú 19.1. 3. Schmidtbauer 18.5. — Ugrás: 1. Klencs 19.2. 2. Schmidtbauer 19.1. 3. Balla T. 18.5. — Összetett versenyben: 1. Klencs 113.4, 2. Hajdú 111.9 3. Balla T. 110.1. 4. Schmidtbauer 109.7 5. Oláh 108.8. — A versenyt vasárnap este díszturnával fejezték be.

**AZ ÁLLAMI FAZEKAS MIHÁLY GIMNÁZIUM NYERTE A MEZEI FUTÓBAJNOKI EGYÉNI VERSENYT.**

Vasárnap rendezte az Állami Fazekas M. gimn. Turul sportkör a debreceni tankerület 1940—41. tanévi mezei futóbaajnoki versenyt Szabó József testnevelési tanár vezetésével. A debreceni ref. gimnázium, piarista gimnázium, kereskedelmi iskola és az Állami Fazekas Mihály gimnázium versenyzői küzdöttek a győzelemért. Egyéni verseny eredménye: 1. Kiss I. áll. áll. gimn. 2. Szilágyi B. áll. gimn. 3. Drahos J. áll. gimn. 4. Raminger K. piarista gimn. 5. Barta K. keresk. isk., 6. Dalman Gy. piarista gimn. 7. Zsíros Gy. piarista gimn. 8. Szabó József áll. gimn. 9. Angyalati T. áll. gimn. 10. Oláh Zs. ref. gimn. 11. Kalmár B. ref. gimn. 12. Jászai Gy. áll. gimn. 13. Schlosser L. ref. gimn. 14. Nemes T. piarista

gimn. 15. Sárosi T. áll. gimn. 16. Papp L. ref. gimn. 17. Andrassy L. áll. gimn. 18. Felföldi L. áll. gimn. 19. Kállai K. keresk. isk. 20. Szabó L. ref. gimn. 21. Dukai B. áll. gimn. 22. Puskás P. piarista gimn.

Csapatverseny: I. áll. gimnázium Kiss I., Szilágyi B., Drahos J., Szabó J. Angyalati T. 23 pont. II. piarista gimnázium: Raminger, Dolman, Zsíros, Nemes, Puskás 53 pont. III. ref. gimnázium: Oláh, Kalmár, Schlosser, Papp, Szabó 70 pont. IV. áll. gimn. II. csapata: Jászai, Sárosi, Andrassy, Felföldi, Dukai 83 pont.

Felnöttek: 1. Zsíros DTE, 2. Pócsi DTE, 3. Kacsóh DEAC, 4. Korhony DTE, 5. Barta DTE, 6. Bartha DEAC. DVSC ifj.—Tégláskert 4:2.

**Közgazdaság**

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaki, fejmegyel, dunántúli, kisalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, rozs pestvidéki 16.45—16.70, rozs más 16.65—16.90, sörárpa kiváló 22.60—22.85 P, prima 21.60—21.85 sörárpa 20.60—20.85 takarmányárpa I-a 65—66 kg-os 18.50—18.75, közepminőségű 18.00—18.25, zab közepminőségű 20.80—21.05, tengeri 21.80—21.95 pengő mázsánként, korpa 14.65, 8-as takarmányliszt 16.60 17.35 pengő mázsánként.

**FERENCVÁROSI SEBTESVÁSÁR**

A hétfői napon megtartott ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 5215 darab sertést. Az irányzat lánnya: — Árak: uradalmi zsirtecs páronként 340 kilón felül 135.—135.5, kivételesen 136 fillér, szedett sertés I. 122—132 fillér, angol sonkasertés I. 122—128 fillér, angol sonkasertés II. 100—110 fillér, — exportzsír márkázott 190 fillér.

**LÓVÁSÁR.**

F. hó 17-én 13 órai kezdettel a M. Kir. Központi Lovásárló Bizottság a baromvásártéren lovasárt tart. A Bizottság 4—7 éves hátaelónak, tüzérégi hámoslónak s máháslónak való melevérő lovakat vásárol. Hítaslovakért fizet 600—700 P-öt, tüzérégi hámosokért 700—800 P-öt, géppuskás máhás lovakért 500—600 P-öt a Bizottság. Az eladók a lovak marha levelét — származási lapját — fedeztetési jegyét a vásárra vigyék magukkal, s mivel a vásár csak egy órát vesz igénybe a későn érkező lovakat nem nézheti meg.

**HIRDETMÉNY.** Debrecen sz. kir. város folyó hó 16-án, kedden délelőtti 9 órakor a Baromvásár-téren nyilvános árverésen elad a belsőfogattartáshoz tartozó két létszámeletti sajtávelevélű kocsiot a legtöbbet ígérőnek, készpénzért. Felhívom a gazdaközönség figyelmét ezen vételi lehetőségre. Gazdasági tanácsnok.

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Házasság**

Házasság. Jó megjelenésű, intelligens özvegy, biztos megélhetésű vagy jobb iparos ismeretségi körrel keresem, kint iparágában némileg kisegítőtenék. Berendezett lakásom van. Levelet a kiadóba kérek. „Ötvenévig” jellegre. 1520

**Levelezés**

„Lev. jellegre”. A kért dolgot viszem 143

Svábhgy. Megkaptam. Huszonhetedikén legyen ott. Másnap délután várjon rám több időre. Okát elmondom. Csokolom. 1694

**Alkalmazást nyer férfi**

Gépkész, fűtő cséplésre felvételnek. Cséplő garnitúra eladó. Arany János uca 37. 1417

Felést, aki konyhakerészetben jártas azonnal felveszek. István út 26. szám alatt, 1546

Jó házból tanult, vagy kifizető felveszek. Werner, Ferenc József út 10. szám. 1733

Előzetes, bejárósággal, felhajtással, parkettás lakásba felvétetik, Eötvös uca 1. 1729

Fiatall fodrászsegédet a landóra felvesz Huszti fodrász, Szeremli út 2. Sámsoni út. 144

Egyolvas fuvaros, havi fizetéssel, azonnal belépésre felvétetik. Ugyanott munkás felvétetik. Hónig Rákosi Jenő uca 4. szám. 1721

Fodrászsegédet azonnal felveszek. Honvéd u. 2. szám, 1699

**Tanulók cipész és cipő-felsőrész készítéshez felvétetnek.** Arany János ucca 28. sz. 1716

**Fodrászsegéd, fiatal, jó munkást.** Állandóra felvesznek. Ferenczi, Hadházi ucca 5. 1707

**Házmesterpár gyermek telep, felvétetik, azonnalra.** Rothermere ucca 29. szám. 1700

**Kifutót fűszerüzletbe azonnalra felvesznek.** Szent Anna ucca 55 145

**Fényképezősegédet, tanuló, azonnal felvesznek.** Perczelné, Szent Anna ucca 10. 1687

### Alkalmazást nyer nő

**Könyvelő, könyvelésben jártas pénztárosnő.** Sünk, azonnali belépésre. Németül tudók előnyben. MONE Rt. Piac ucca 41. 1526

**Egy hölgyfodrász kisleszont állandóra felvesznek.** Berényi fodrász Csapó ucca 8. 1734

**Női szabóságba kézimunkásleány felvétetik.** Szent Anna 29. 1732

**Gyakorlott varróleány felvétetik.** Piac ucca 49. I. emelet. 1730

**Kifutóleány, jobb családól felvétetik.** Boross ruhafestő, Piac ucca 77. szám alatt. 1723

**Egy leány felvétetik bőrcső műhely.** Simonffy ucca 5. 1720

**Munkásleányt felvesz kertészet Budai Ézsaiás ucca 37. 1692**

**Pénztárkezelésben, egy szerű könyvelésben jártas fiatal, jó írási, polgári iskolát végzett leányt keresek, május elsejére.** „Rendszerető” 1678” jeligére a kiadóba. 1678

**Jó munkás hölgyfodrászsegédleányt felvesz Igazságügyi fűszerüzlet, Hajdúböszörmény, Újvárosi út 19. 1674**

### Alkalmazást keres nő

**Gyermekek mellé ajánlkozom, jó bizonyítványokkal.** Aki érdeklődik sziveskedjék címét a lap kiadóhivatalába leadni, vagy levelezőlapra értesíteni. Szabó Zsuzsanna, Ember Pál ucca 3. szám alatt s én felkeresem a megadott. 1371

**Magános úrinőhöz esetleg házaspárhoz többéves bizonyítvánnyal ajánlkozom középkorú leány, vidékre is.** Bercsényi ucca 6. szám, keresztéület. 1725

**Elmenne mindenesfőzőnő bejárónak, vagy bentlakónak, azonnali belépésre.** Garay ucca 19. pincelakás. 1708

**Kaucióval állást keres.** Jóírású, trafik, fűszer, s élelmiszer. Kiszolgálásban jártas nő. Cím a kiadóban. 1696

### Háztartási alkalmazott

**Bejárónő, fiatal, rendes, parkettézé értő, felvétetik.** Csillag ucca 68 1724

**Mindenes bejárónőt keresek.** Kalvin-tér 13. sz., 2. kapu, I. emelet. 1710

**Bejárónőt, jó bizonyítvánnyal, félnapra felvesznek.** Péterfia 30. szám

**Keresztéület, utolsó ajtó.** 1679

**Bejárónőt keresek azonnalra.** Ajtó ucca 11. sz. Jelentkezés délelőtti órákban. 140

**Mindenesleányt, hosszú és jó bizonyítvánnyal, azonnal felvesznek.** Kraszula sütőde, Kassa út 9. 1717

**Hosszú bizonyítvánnyal jól főző mindenest felvesznek azonnal.** Komlóssy út 11 Almásy 139

**Vendéglobo éjjelre, rendes konyhalányt felvesznek.** Maróthy György u 3. szám. 150

**Bejáró takarítónőt, jó bizonyítvánnyal délelőtti órákra keresek.** Simonyi út 29. sz. 123

**Bejárónő, egyszerű mindenes munkára, könyvvél felvétetik.** Baltazár Dezső ucca 9. 1682

**Fiatal bejáróleányka azonnal felvétetik.** Varróalatt, Kálmán-tér 5. sz. alatt. 1676

### Ajánlat

**Egy süllyesztős varrógép eladó.** Cím a kiadóban. 146

**Kalapatjondások megérkeztek.** Alakítás modell után 1.50-tól Aranykalap-szalonn, Sas u. 4. szám. 1690 4. 15

**Festés, cipőt, retikült s bőrkabátot stb villanygéppel festeni.** Nagy Károly, Batthyány ucca 10. szám. 1677 s. 20

**Ciánosztasson szalonnával a Csala szövő vállalatnál.** Rákóczi ucca 9. telefon: 14-27. 838 7. 3.

**Divat- és gyógycipők szakszerű készítése, javítások.** Némethy Sándor, Simonffy ucca 1 B. szám. 1950 4. 20

**Horgonyi fodrász, Szoboszló út 4. új telefonszáma 10-75. 510 5. 1.**

**Villanykörte csere 20 fillér, gramofon, rádió, gramofonlemez, dísz tárgyak.** Vagyonmentő Hunyadi ucca 22. szám alatt. 1972 4. 21

**Poloskairást, ciángázal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 839 7. 3.**

**Paplanokat szolid árkéért a legmodernebb mintaszerint készítek.** Batthyány ucca 13 Varga Gézárné. 1676 4. 15

**Eleán kabátot, kosztümöt, női ruhákat legújabb divat szerint készítek.** Futó Juliska, Péterfia 37. 874 5. 5.

**Varrógép, kerékpár, vétel csere, kölcsönzés javítások jótállással.** Alkatrészek minden géphez. Eisenberger, Csapó ucca 101. sz. 1347 5. 11

**Puplikok, ágy- és asztal neműek, paplanokban a legolcsóbb.** Kertész Sándorné, Dégenfeld-tér 3. szám. 1664 4. 15

**Lakatosmunkák, vasrudonyok, faredonyok, s napellenzők, rugók, fapapuk vasalása javítása vasrácsok, vasablakok s vaskapuk készítése szak szerűen.** Nagy István lakatosmesternél. — Széchenyi ucca 6. 1259 5. 7.

**Szűrés, ciánozási vállalat.** Varga ucca 10. sz. alatt 1308 11. 15

**Szólókaró, háromléti, ne gyezzett és félgömbölyű, nagyobb mennyiségben olcsón kapható.** Reinert falep. Pesti ucca 2. sz. alatt. 1474 4. 20

**Völegénynek nagy a gondja.** Nincsen frakkja sem szmokingja. Ne törje fejét. Keresse fel Véghe kölcsönzőjét, Vár ucca 1. 1693 5. 6.

**Harisnya szemfelszedést „Vitos” villanygéppel, s műstoprolást és minden nemű kötött árúk javítását szakszerűen vállalom.** Harisnyakötőde. Hatvan u. 17. 1691 5. 16

**Kalaptisztító műhely, Férfi kalapokat vállalkozás, olcsón, kimosni, s formálni.** Beliczay Lajos kalapca, Ferenc József út 38., udvarban, hátul van. 1689

### Kereslet

**OLMCC vesz a kiadóhivatal pénztára.** vv.

**Aranyat, ezüstöt, zálogjegyet, régiséget, maggas áron vesz.** Pollák E. Hatvan ucca 2 345 4. 27

**Mosott rongyot vesz a nyomda.** József kir. herceg ucca 1. vv

**Veszek laposokádát, félfenékű és javítatlan, összedől hordódongát.** Nap ucca 4. Telefon: 12-83. 1637

**Vennék hat-nyolc hold földet.** Lehetőleg tanyával, vasúti megálló közelében. Ajánlatot: „Feketeföld” jeligére a kiadóba kérek. 1695

### Teljes ellátás

**Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámmra.** Ferenc József út 59. telefon: 23-59. 800 vv

### Oktatás

**Középiskolások német s francia nyelvtanítását vállalom, igen jutányosan.** „Nyelvtanár” jeligére a kiadóba kérek címet. 1427

### Pénz

**Iparvállalat, 5000 pengő kölcsönt keres, biztos fedeztet. Leveleket „Havi 80” jeligére.** 1713

### Bútor

**Hálószobák, ebédlők és kombinált szobák konyhaberendezések legjobb bat legolcsóbban csak a Salamon bútorgyártásban vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is 1695 6 15**

**Háló, ebédlők, kombinált szobák, rekamlé konyhaberendezések eladó.** Bútormagazin Széchenyi u. 6. 1234 7. 5.

**Komplett, sötét hálószoba, egyeb bútorek eladó.** Török Bálint ucca 25. szám. 1731

**Szép teleháló, konyhabútor, szalon, sürgősen eladó.** Mörjcz ucca 16. szám alatt. 1704

**Eladó szép nagy ebédlőszekrény.** Mester ucca 29 szám. 1701

### Autó, motor, kerékpár

**KERÉKPÁR** olcsó és szakszerű javítása. Külső és belső gumik, alkatrészek zománcolás s nikkelezés, Szatmárműszersz. Hatvan ucca 17 Kerékpár-kölcsönzés. 1692 4. 15

**Eladó AIS gyártmányú, 500as oldalkocsis motor-kerékpár.** Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

**Hatszemeslyes, jó állapotban levő csukott 52-es Kreisler autó, 4 hengeres, 13 liter fogyasztású garatálva, sürgősen eladó, esetleg egy, vagy kéttonnás teherkocsinak átalakítva is megfelel.** Pannónia garage, Piac ucca 42. 1327

**Autókarosszériák javítása, dukkózása, chrómózás a Debreceni Vas-és Rézbútorgyárban.** 1399 5. 10.

**Másféltonnás A) típusu Ford teherautó, teljesen üzemképes eladó.** Széchenyi ucca 48. szám, Kaszab. 1267 vv.

### Átadó üzlet, vendéglő

**Böszörményi út 7. szám jörforgalmú vendéglő, jogfolytonossággal eladó, vagy kiadó.** 98 4. 24

**Jól bevezetett cipész-üzlet, elköltözés végett eladó.** Cím a kiadóban megtudható. 1709

**Jörforgalmú Lávémérés és kifőzés, elköltözés miatt azonnal eladó.** Cím a kiadóban. 1673

### Üzlet, műhely, raktárhelyiség

**Üzlethelyiség, pincével vagy anélkül azonnal kiadó.** Vigkedvő ucca 25. szám alatt. 1482

**Üzlethelyiség, piacuccal, légfűtéses, azonnal kiadó.** Svetits-palota. Érdeklődni, házfelügyelőnél. 142

**Üz. helyiség, világos, nagy magasságú melletti.** Piac ucca 56. május elsejére kiadó. 151

### Kiadó lakás kétszobás

**Két uccai szoba, előszoba, konyha, spájz, fűtőkamara, csak kereszténynek, május elsejére kiadó.** Telegi ucca 94 sz. alatt. 1726

**Május elsejétől háromhónapra, kétszobás, s komfortos, fűtő melegvízes lakás üresen kiadó.** Érdeklődni 14-73 számú telefonon. 153

### Kiadó lakás háromszobás

**Háromszobás és manzardszobás kerti villa, 1500 négyzetláb telekkel, István gözmalom mögött, havi 85 pengőért, május 1-ére kiadó.** Andrassy út 9. B. szám alatt. 1684 vv.

### Lakást keres

**Házat bérelnék, egy vagy több lakásost, jó karban tartással.** Weinberger, Halköz 1. 147

**Június 1-ére, esetleg május 1-ére 3-4 szobás összkomfortos lakást keresek villamosvonal mellett, külön udvaron, vagy a város központjában, bérpalotában.** Közvetítőket díjazok. Címeket kérem dr. Kertész Endre ügyvéd úr irodájában leadni. Telegi u. 102. szám. 122

### Butorozott szoba

**Uccai butorozott szoba kiadó, ellátással is.** Hatvan ucca 16. 1718

**Kiadó elegáns butorozott szoba, fürdőszobával, keresztlyén úrnak.** Cím a kiadóban. 152

**Kiadó két butorozott szoba, előszobával, központi fűtéssel, irodának, vagy lakásnak.** Cím a kiadóhivatalban. 1367

### Tüzelő anyagok

**Aprított tölgyfa, nagyobb tételeiben is és fagott forgács olcsón eladó.** Pesti ucca 51. 1715

### Vegyés

**Üzletek, földek, lakások stb. bérletét, társulásokkal lelkiismeretesen közzétett.** Iroda: Vigkedvő ucca 23. 909 4. 20.

**Házrész szép Doberman kutyámat úriházhhoz ajándéka adom.** Lónyay ucca 41. 1677

**Grafológusnő mindenki kézírásából biztos jó analízist nyújt érdeklődőknek.** Széchenyi u. 43. szám. 1690

### Ingóság eladás

**Kertrendezés miatt eladók évelő virágtövek: Iris, sárgamargaréta, fucska, lila fucska, yuika, török búza, chrisanteum stb. tövenként 15-20 filléres árban.** Domokos Lajos ucca 6. 1234

**Jókarban levő irógép, modern betűkkel eladó.** Sas ucca 4. 1493

**Tiszti- és vasúti egyenruha, futószőnyeg, permetező, bőrönd, ponyva, Glück, Bádagos u. 1533**

**Férfiruha, teljesen új, középtermetre eladó.** Bethlen ucca 72. 1728

**Eladó 18 méteres épület anyaga, egy tőmegben.** Felvilágosítás: Kőlcsey ucca 7. 1722

**Üzletberendezés üvegezett görájtókkal, szőlőprés, daráló, eladók.** Cegléd ucca 11. szám, fűszerüzlet. 1719

**Egy jó állapotban levő sport gyermekkosci eladó.** Pesti ucca 51. 1719

**Homlokzat burkoló síma téglá, ref. főgim. udvarán eladó.** 1706

**Jókarban levő sportgyermekkosci egy Erika táskás, alighasznált irógép, olcsón eladó.** Vörösmarty ucca 3. 1703

**Eladók körkaros székek kétágú létrák, mosóteknők, Szoboszlói Papp István ucca 1. 1702**

**Csinos fűszerberendezés minden elfogadható árban eladó.** Böszörményi út 83. szám. 1688

**Ikerablak, István út 25. szám alatt eladó.** 1686

### Gazdasági termények

**Szőlővesszők gyökeres s csemegék és borfajták, sajáttelepéről, legolcsóbban kapható:** Simonffy u. 59. 1348 4. 26

**100 drb. málnató 3.00 pengő, Sesztina ucca 4. szám. 1549 4. 20.**

**Szőlővessző, gyökeres, 2 éves, különböző fajú, sa játtelepéről, a legolcsóbban, Barna ucca 10. szám. 1711**

**Tengeriszár, azonnali szállításra, kévénként 15 fillért kapható.** Sárközi főbíró. 1683

### Gazdasági eszközök

**Vetőgép, jókarban levő, eladó.** C. tekezni: Bósi ucca 15. 1675

**Török, búzaszalma nyári jászol eladó.** Vigkedvő 45. szám. 1698

**Csészlőgarnitúra 8-as műzatos kazán 10 lépkörös 16 éves, ugyanilyen idős körülgyűrűs, 54 colos Hofherr csészlő, továbbá Hofherr maganjáró hat lépkörös, 6-os kazán, s elevátor, vetőgépek, kaparógép, valamint más gazdasági képek eladók.** Egyes darabok egyenként is eladók. Értekezés: Ornstein Miklós, Balmazújváros. Csak válaszlapokra válaszlólok. 1402

**Eladók házhelyek, Vargakert Szoboszlói úti iskolával szemben.** Értekezés: Kékes ucca 86. sz. alatt. 1680

### Eladó házhely

**Eladók házhelyek, Vargakert Szoboszlói úti iskolával szemben.** Értekezés: Kékes ucca 86. sz. alatt. 1680

### Eladó ház

**Eladó Rákóczi ucca 8. számú nagyjövendelmű ház üzletekkel és nagy lakásokkal.** 1288 vv.

**Nyit ucca 107. számú ház, mely áll 4 szoba, három konyha, egy üzlethelyiség és mellék-helyiségekkel.** eladó 1443

**Ötszobásra átalakítható 3 egyszobás lakás, 300 négyzetláb gyümölcsös eladó.** K. Tóth u. 6. szám. 1485

**Eladó május elsején beköltözhető háromszobás összkomfortos villa.** Érdeklődni: Nap ucca 4. alatt. 1606

**Háromszobás négyszögletes gyümölcsös parcellákban eladó.** Sesztina u. 4. kisállomás mellett. 1549 5. 13.

**Eladó Széchenyi u. 76. kétszobás, adomentes, villával, nagy gyümölcsös.** 1727

**Eladó városi strandfürdő mellett új adomentes villa, teher van, Baksci ucca 6. szám. 1712**

### Eladó állatok

**Sertések, 30 darab vemhes mangalica koca és 100 darab 3 hónapos szí mutánozott malac, a kis macsi 4. szám alatti gazdaságban eladó, ott megtekinthető.** (Nyulasi vasúti megálló mellett van.) 1705

**Belavagolt kilencéves kanca, kiváló gazdasági hátasú eladó.** Vigkedvő ucca 45. 1697

**Három darab zsirsertés eladó.** Zrinyi ucca 59. szám alatt. 1681

**Ertekezési felhívás**  
PÁLFY JÓZSEF  
Kiadó felhívás  
IFJ. SZIGETHY GYULA  
Igazgató  
Kiadó és nyomdai  
TISZÁNTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Felhívás nyomdai  
SZIGETHY KÁROLY